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Tanácstagokat
jelölnek

Befejeződtek megyénkben az or- 
I szággyűlési képviselőket jelölő gyű- 
I lések, ugyanakkor már megkezdődtek 
I és folytatódnak a tanácstagjelölő 
I gyűlések. (A Napló harmadik ol- 
! dalán munkatársaink beszámolnak 
I az első jelölő gyűlésekről.)

Az országgyűlési képviselők jelö- 
j lő gyűlésein - mint arról rendszere- 
I sen beszámoltunk - igen nagy volt 
I az aktivitás. A felszólalók érthető- 
i en elsősorban a jelölt személyéről 
I szóltak, életrajzi adatait, munkás- 
I ságát emelték ki.

A napokban megkezdődött ta- 
I nácstagjelölő gyűlésekkel bizonyos 
I értelemben új szakaszba lépett az 
I április 25-én sorra kerülő választá- 
I sok előkészítése. A tanácstagjelölő 
I gyűlések hangulata, légköre, az ér- 
í deklődés, ami a gyűléseken meg- 
I nyilvánul, annak a. bizonyítéka,
[ hogy megnövekedett a közéleti ak- 
\ tívitás, a figyelem a közösségi mun- 
I ka iránt. Ez az aktivitás minde- 
< nekelőtt kifejezésre jut abban, hogy 
í a választópolgárok és jelöltek ta- 
I iálkozása egyre inkább a végzett 
} munkáról, a megoldásra váró fel- 
\ adatokról folyó eszmecsere.

A tanácsok számadása az elmúlt 
négy esztendőben végzett munkáról 
már mindenütt elkészült. A szám­
adással együtt a következő évek 
terveinek a körvonalai is kirajzo­
lódnak. S ez a munka, ezek a tervek 
nagyon is közvetlenül érintik azo­
kat a választópolgárokat, akik a 

! tanácstagjelölő gyűlésen részt vesz- 
{ nek. Érthető, hogy sok kérdés, ész- 
I revétei, javaslat hangzik el a gyű- 
I lésen, s a jelöltnek igen sok útrava- 
I lót adnak a választópolgárok. Köz- 
j vétlenül barátilag és segítőkészen, 
s Idős választó az ifjú jelöltnek,
I egyik munkás a másiknak, idős pro- 
i fesszor a fiatalnak adja a tanácsok

I- egész sorát a következő évek fele­
lősségteljes munkájához. „Tiszta lel- 

1 kiismerettel állhatunk a választó- 
I polgárok elé - mondotta Kádár Já- 
< nos elvtárs nemrégiben a Hazafias 

Népfront Országos Tanácsának 
í ülésén. - Négy évvel ezelőtt meg- 
j hirdetett választási programunk vég- 
I rehajtásában szép eredményeket, 

nagyszerű sikereket értünk el. Most 
I a választóktól olyan politika meg­

erősítését kérjük, amelyet népünk 
j ért és támogat, amelynek igazáról 

és helyességéről az elmúlt évek ta- 
j pasztalatai is meggyőző bizonyságot 
I adtak."

A választók értik és támogatják 
I szt a politikát, akár országos, akár 
I helyi tervekben, elképzelésekben ölt 
I is testet. De az is érthető, hogy 
I amikor felelősséggel, megfontoltan 
I őöntöttek arról, hogy ki legyen a 
j kerületben az országgyűlési képvise- 
! felölt, legalább ilyen felelősséggel 

döntenek most a tanácstagjelölt sze- 
I mélyéről.

A jelölt - s majdan a megválasz- 
[ tott tanácstag - felelősségét növe- 
j h az a körülmény is, hogy most 

rövidebb idő alatt kell bebizonyí- 
I tani méltó a választók bizalmára, 
j Mint ismeretes, az országgyűlési kép­

viselők változatlanul négyéves idő-

I szakra kapják a mandátumot, de a 
tanácstagok most csak két évre.

Két év múlva újra, tanácsválasztás 
lesz, de akkor már újra négy évre 
szól majd a tanácstagok mandátu­
ma. A választás ilyen módjára 
azért van szükség, hogy a jövőben 
nr- essenek egybe az országgyűlési 
cs tanács választások.

A most elkezdődött tanácstagje­
lölő gyűlések első tapasztalatai igen 
pozitívak, s a választópolgárok ak­
tivitásáról, felelősségtudatáról ta­
núskodnak. Minden bizonnyal meg­
nyilvánul majd ez az aktivitás és fe­
lelősségtudat egy hónap múlva is, 

amikor szavazatukkal véglegesen 
döntenek arról, hogy választókerü­
letüket ki képviselje négy évig az 
országgyűlésben, illetve két eszten­
deig a helyi tanácsban.

i cj Kö;mk ■ "
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Az állam elhárította a pénzügyi nehézségeket

Kedvező körülmények köz* 
indulhat a munka a tsz-ekben

Ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

Kedden délelőtt ülést tartott a 
Hajdú-Bihar megyei Tanács Végre­
hajtó Bizottsága dr. Ambrus István 
vb-elnök elnökletével. A vb-ülés 
egyik napirendi pontja a mezőgaz­
dasági termelőszövetkezetekben le­
folytatott gyorsított és teljes körű 
szanálási eljárásokról készült jelen­
tés megvitatása és elfogadása volt.

Mint ismeretes, az elmúlt év rend­
kívül kedvezőtlen időjárása és 
egyéb okok hatására megyénkben 
69 termelőszövetkezet összesen 
137,9 millió forint mérleg szerinti 
veszteséggel zárta az elmúlt évet. A 
veszteség hét tsz-nél alacsonyabb 
volt, mint a 69. évi biztonsági tarta­
lék összege, így annak felhasználá­
sával a mérleg szerinti veszteség 
megszűnt. A mérleg szerinti és jö­
vedelem-felhasználás utáni veszte­
ség 62 tsz-nél olyan helyzetet ered­
ményezett, amelynek alapján kezde­
ményezni kellett a gyorsított, illető­
leg a teljes körű szanálási eljárás le­
folytatását. Ezek a munkák határ­
idő előtt be is fejeződtek.

A jelentés ezúttal csak a teljes 
körű szanálás alá vont termelőszö 
vetkezetek helyzetével foglalkozott. 
Ezt a munkát hét bizottság 11 ter­
melőszövetkezetnél folytatta le. 
Munkájukat körültekintően, a jog­
szabályoknak és irányelveknek 
megfelelően végezték. A bizottságok 
a tsz-ek gazdasági helyzetének meg­
ítélése mellett eredményesen vé­
gezték a vezetés színvonalának és 
módszereinek értékelését, emellett 
a termelőszövetkezeti demokrácia 
érvényesülésének mérlegelését is 
A tsz-ek többségénél kialakult kri­
tikus pénzügyi helyzet még fonto­
sabbá tette a 'tagság politikai han­
gulatának megítélését is.

A szanálási bizottságok jelenté­
seikben fontos megállapításokat tet­
tek. Ilyenek többek között: a tava­
lyi év veszteségeinek fő oka a ter­
melési és árutermelési előirányza­
tok «agyfokú lemaradása a koráb­
bi évekhez viszonyítva. A 24 száza­
lékos termelési kiesés különösen sú­
lyosan érintette a növénytermesz­
tést, de az állattenyésztés sem tudta 
a kieséseket ellensúlyozni. A kiesé­
seket az üzemek részben ellensú­
lyozhatták volna a kiadások csök­
kentésével, vagy a fejlesztés jelle­
gű felhalmozás mérséklésével. Ezek­
kel a lehetőségekkel a tsz-ek alig- 
alig éltek. A költségek az üzemek 
többségénél lényegesen meghalad­
ták a tervezett szintet.

A bizottságok vizsgálták a kiegé­
szítő és melléküzemági tevékeny­

ség bővülését és az üzem eredmé­
nyeire gyakorolt hatását. Megállapí­
tották, hogy a tsz-ek egy része tevé­
kenységi körét nem bővítette. Né­
hány helyen viszont jelentős vesz­
teségnövelő tételként szerepelnek a 
kiegészítő tevékenységek: a hajdú­
sámsoni Dózsánál, a hajdúhadházi 
Békénél, a konyári Hunyadinál, a 
tiszacsegei Űj Életnél.

A szanálási bizottságok a gazda­
sági kérdések megítélése mellett 
foglalkoztak a termelőszövetkezetek 
vezetésének, irányítási módszerének 
vizsgálatával is. Szükség szerint ja­
vaslatot is tettek a vezetés megerő­
sítésére. 11 tsz közül — amelyekre a 
teljes körű szanálás vonatkozik — 
háromban, a mikepércsi Vörös Csil­
lagban és Rákócziban, a tiszacsegei 
Új Életben vezetőségcsere történt. 
További három tsz-ben — konyári 
Hunyadi, hajdúszoboszlói Kossuth, 
hajdúhadházi Béke — a szanálási 
bizottság szerint indokolt a vezetés 
további megerősítése.

A szanált tsz-ek vezetésének hely­
zete, a folyamatban levő személyi 
változások jelzik, hogy az elmúlt évi 
veszteséges helyzet kialakulásában 
az elemi károk mellett jelentős sze­
repe van a nem eléggé felkészült és 
irányítási módszereiben nem kel­
lően következetes termelőszövetke­
zeti vezetésnek is.

A szanálási bizottságok megálla­
pításaikat a termelőszövetkezetek 
vezetőivel megtárgyalták. Különös 
gondot fordítottak a gazdálkodás 
szervezésével, a pénzügyi helyzet 
stabilizálásával kapcsolatos javas­
latok részletes megvitatására, egyez­
tetésére.

A jelentés határozati javaslatokat 
terjesztett a v. b. elé, azonkívül ja­

vaslatot tett a szanált termelőszö­
vetkezetek gazdasági helyzetének 
stabilizálására, pénzügyi megsegíté­
sére a szanálási eljárás megállapítá­
sai alapján. Ezeket a v. b. megvitat­
ta, és kisebb kiegészítésekkel, pon­
tosításokkal elfogadta.

A végrehajtó bizottság ezzel olyan 
helyzetet teremtett, hogy a termelő- 
szövetkezetekben az ez évi munkák 
végrehajtásának sem pénzügyi, sem 
egyéb akadálya nincs. Tulajdonkép­
pen a v. b. így elhárította az aka­
dályokat, azokat, amelyek bizony 
eléggé súlyosan nehezedtek a ter­
melőszövetkezetekre. A termelőszö­
vetkezetek ügyét — azt, amit az el­
múlt év rendkívülisége teremtett — 
le tudtuk zárni ilymódon, méghozzá 
megnyugtatóan. S ez nagyon fontos 
szempont, mert a bizakodásnak, a 
jó munkának egyik feltétele a nyu­
godtság, az idegesítő és bizonytalan 
tényezők kizárása. A v. b. vélemé­
nye szerint a tsz-ekben nyugodtan 
kezdhetnek hozzá a tavaszi mun­
kákhoz, végezhetik azt a munkát, 
amely végeredményben befolyásolja 
az idei eredményeket. Mert fontos 
az állam támogatása, segítsége a 
bajba jutott tsz-eknek — s nem is 
hagyta magára őket —, de a legfon­
tosabb az a munka, amit a földeken 
a gazdaságok tagjai, vezetői kifejte­
nek. Ehhez mostmár úgyszólván 
minden feltétel biztosítva van, a 
párt agrárpolitikája megteremtette 
a lehetőségeket; szanálás formájá­
ban pénzügyi nehézségeiket elhárí­
totta a meginduláshoz, az újraindu­
láshoz, a lelkiismeretes munkához 
megadta a legfontosabb alapot. Élni 
kell vele a szövetkezeteinknek.

B. L.

Százmillió forint értékű éra
Második éve működik a HAJDŰSZÖV

Egy éve alakult meg 38 Hajdú- 
Bihar megyei ÁFÉSZ megbízásá­
ból a HAJDŰSZÖV Vállalat. A 
HAJDŰSZÖV küldöttértekezletét 
— 40 küldött részvételével — a kö­
zelmúltban tartották meg. A vál­
lalat igazgatóságának 1970. évi be­
számolóját és az 1971. évi felada­
tokat Bögre Miklós, a vállalat 
igazgatója ismertette.

A vállalat 1970-ben — a kezdeti 
néhézségek és bizonytalanságok 
ellenére is — segítette a fogyasztá­
si szövetkezeteket ruházati cikkek,

1638 első osztályos

Elkészült az összesítés  ̂a debrece­
ni általános iskolák első osztályai­
ba jelentkezőkről. A kimutatás sze­
rint 1638 gyermeket írtak be már­
cius 15-ig az első osztályokba. Ta­
valy 1982 volt a beíratottak száma.

Tekintettel arra, hogy a perem-

kerületekben és a tanyai körzetek­
ben még nem minden gyereket írat­
tak be, a rendelet lehetővé teszi, 
hogy a kimaradottak augusztusban 
jelentkezzenek a körzetükhöz tar­
tozó iskolákban.

élelmiszer, bútor, főleg TÜZÉP- 
áruk és sör beszerzésében. A vál­
lalat emellett saját fenntartásának 
biztonságosabb megalapozására né­
hány gazdasági, kereskedelmi egy­
séget, többek között egy fűrészüze­
met, egy építőrészleget és három 
piaci standot is létesített.

A vállalat idei és további tervei­
ben szerepel három ABC-áruház 
felépítése és egy fafeldolgozó üzem 
létesítése Nyíradonyban, amely ha 
teljesen elkészül, többek között 
fűrészelt gerendákat, zár- és tető­
léceket, hajópadlókat és parkettát 
gyárt majd. Tervezik, hogy az 
üzem a későbbiekben bútorgyártás­
sal és ajtók, ablakok készítésével is 
foglalkozik.

A tervezett három ABC-áruház 
közül egy már épül Debrecenben a 
Bolyai utca és a Poroszlay út sar­
kán. A piaci standok száma is bő­
vül. A vállalat az . idén csaknem 
százmillió forint értékű élelmiszert, 
ruházati cikket, vas-műszaki árut, 
bútort, építőanyagot, zöldséget, 
gyümölcsöt kíván beszerezni a szö­
vetkezeti áruellátás javítására.
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A hazafiak behatollak Khe Saabba
SAIGON (MTI)

A saigoni amerikai parancsnok­
ság kedden reggel megerősítette, 
hogy a hazafias erők egy egysége 
hajnalban behatolt a Dél-Vietnam 
északnyugati sarkában fekvő Khe 
Sanh támaszpontra. Támadásukat 
heves tüzérségi tűzzel készítették 
elő. Az egységnek sikerült elérni a 
támaszpont repülőterét, ahol elpusz­
títottak több helikoptert.

A hírügynökségek megjegyzik: 
most első ízben történik, hogy az 
amerikai parancsnokság jelentést 
közölt egy ilyesfajta támadásról az 
előretolt támaszpont ellen, amely a 
dél-vietnamiak laoszi hadműveleté­

nek hadtápközpontja. A támaszpon­
tot az előző kilenc napban folyama­
tosan érték tüzérségi támadások, de 
a keddi rajtaütés volt a legnagyobb 
szabású.

A saigoni amerikai parancsnokság 
közölte azt is, hogy a saigoni kor­
mánycsapatok és az amerikaiak po­
zíciói ellen a Laosztól Dél-Vietna- 
mig húzódó fronton a hazafias erők 
az utóbbi 24 órában több tüzérségi 
és rakétatámadást hajtottak végre.

A dél-vietnami csapatok kivonu­
lása Laoszból tovább folytatódik — 
jelentik a hírügynökségek. Amerikai 
helikopterpilóták beszámolói szerint 
a dél-vietnami egységek soraiban a

felbomlás jelenségei mutatkoznak.
A dél-vietnami katonák visszavo­

nulásának biztosítására kivezényelt 
dél-vietnami tengerészgyalogosokat 
parancsnokuk döntése alapján ha­
ladéktalanul visszavezényelik Dél- 
Vietnamban. A dél-vietnami határ 
közelében laoszi oldalon ötezer ten­
gerészgyalogos volt, a dél-vietnami 
oldalon kétezer, akiket tartalékban 
tartottak ott a váltás biztosítására. 
A laoszi hazafiak erőteljes ellentá­
madásának nyomása alatt a terve­
ket meg kellett változtatni, és így 
rendelték el a tengerészgyalogosok 
azonnali hazairányítását. Ezt a hírt 
Saigonban hivatalosan nem erősí­
tették meg. (MTI)

NIXON TV-INTERJÚJA:

„Johnsinnak még ennél is rosszabb voltff

Nixon elnök hétfőn este, magyar 
idő szerint kedden hajnalban a Fe­
hér Ház könyvtárában egy órás be­
szélgetést folytatott Howard K. 
Smith-szel, az ABC tv-hálózat poli­
tikai főmunkatársával. Az élő adás­
ban közvetített program keretében 
Nixon elnök az indokínai háborúról 
beszélt a legtöbbet, anélkül azon­
ban, hogy bármi lényegesen újat 
mondott volna.

Nixon a beszélgetés elején elődei, 
Wilson és Roosevelt elnök példájára 
hivatkozott, akiket „szintén béke- 
programmal” választottak meg, s 
„mégis kénytelenek voltak háború­
ba vinni a nemzetet”.

A laoszi invázióról szólva Nixon 
a „kambodzsai akcióra” hivatkozott, 
amelyet a háború ellenzéke annak 
idején élesen bírált, Abrams tábor­
nok, az amerikai erők főparancsno­
ka jelentéseire hivatkozva hosszan 
fejtegette, hogy a laoszi hadművelet 
„nagy haladás” a kambodzsai invá­
zióhoz képest, mivel ezúttal a dél­
vietnami csapatok „már önállóan, 
amerikai sorkatonaság és tanács­
adók nélkül is megálltak a lábu­
kon”.

Az elnök a továbbiakban megje­
gyezte, hogy az amerikai sajtóban 
„nagy vita folyik arról, vajon a lao­
szi akció győzelem-e, vagy vere­
ség”, de szerinte ezt „nem lehet a 
hagyományos fogalmakkal megha­
tározni, mivel a hadműveletnek 
nem volt célja terület elfoglalása 
és megtartása”.

„Korai még a végső mérleget 
megvonni, a laoszi hadműveleteket 
egyelőre még nem lehet nagy siker­
nek minősíteni, de kudarcnak sem” 
— mondotta az elnök.

Howard K. Smith megkérdezte, 
milyen magyarázatot tud az elnök 
adni azokra, akik kétségbe vonják, 
hogy a „háború leépítésének” politi­

káját folytatja és azzal vádolják, 
hogy inkább kiszélesíti azt. Nixon 
így válaszolt:

Egyetlen célom, hogy véget vessek 
a vietnami háborúban való ameri­
kai részvételnek, de olymódon, hogy 
biztosítva legyen egy független Déí- 
Vietnam fennmaradása.

Az elnök elismerte, nagy nehézsé­
gekbe ütközik, hogy „megértesse az 
amerikai néppel” politikáját. Ezút­
tal nem annyira a sajtót hibáztatta 
emiatt, hanem úgy vélekedett, hogy 
„az amerikai nép belefáradt a vál­
ságokba, az egymást követő hábo­
rúkba s szeretné ha végre békében 
hagynák". Nixon ezt az amerikai 
közvéleményben megmutatkozó 
„neo-izolácionista áramlatot” ag­
gasztó jelenségnek minősítette, s el­
sősorban ennek tulajdonította a po­
litikájával szemben jelentkező szé­
les körű bizalmatlanságot és „meg 
nem értést”.

Az amerikai elnök az ABC ameri­
kai televíziós társaság munkatársá­
nak adott nyilatkozatában a laoszi 
invázió „eredményességét” elemezve 
kijelentette, hogy az amerikaiak in­
dokínai szerepe végetérőben van, s 
önelégülten nyilatkozott az általa 
elrendelt csapatkivonások üteméről. 
Mint mondotta, csak azért nem adja 
meg a végleges kivonulás időpont­
ját. mert egy ilyen bejelentés „ve­
szélyeztetné a tárgyalásos rendezés 
kilátásait”. Elismerte, hogy az ame­
rikai sajtó és a közvélemény egy­
aránt kételkedik a kormánynak a 
vietnami háború befejezésére vo­
natkozó kijelentéseiben. Kifejtette 
azonban azt a véleményét, hogy ez 
a „bizalmatlanság” a csapatok kivo­
násával meg fog szűnni. Nem tagad­
ta, hogy, mint elnöknek, „rossz saj­
tója van, kijelentette azonban, 
hogy Johnsonnak még ennél is rosz- 
szabb volt.

Egy kérdésre válaszolva az elnök 
kijelentette, korai lenne még nyilat­
koznia arról, hogy indul-e az 1972- 
es elnökválasztáson. Mint mondot­
ta, szerinte az 1971-es év ilyen dön­
tések bejelentésére nem alkalmas. 
Célzott, azonban arra, hogy semmi­
képpen sem zárkózik el végérvénye­
sen a jelölés elől. (MTI)

A bolgár külügyminiszter
Baranyában

A hazánkban tartózkodó Ivan 
Basev, a Bolgár Népköztársaság 
külügyminisztere és felesége, to­
vábbá a bolgár külügyi delegáció 
tagjai, kedden Baranya megyébe 
látogatott. A vendégeket elkísérte 
Péter János külügyminiszter, Gye-

nes András külügyminiszter-helv t 
tes és Roska István, hazánk sJr 
nagykövete. Részt vett a barrrn 
látogatáson Vaszil Bogdanov a 
gar Népköztársaság budapesti naa 
követe is. (MTI) agy-

Szovjet-kínai megbeszélés Pekingien
PEKING (TASZSZ)

Csou En-laj, a Kínai Népköztár­
saság Államtanácsának elnöke már­
cius 21-én megbeszélést folytatott 
V. Sz. Tolsztyikovval, a Szovjetunió 
pekingi nagykövetével és L. F. Ilji- 
csov szovjet külügyminiszter-he­
lyettessel, a szovjet—kínai tárgya­
lásokon részvevő szovjet kormány- 
küldöttség vezetőjével

LONDON (MTI)

Az észak-írországi parlament, a 
Stromont konzervatív-unionista 
csoportja Belfastban kedden délben 
a mérsékeltebb jelöltet, az 50 éves 
Brian Faulknert választotta párt­
vezérré és a tartomány miniszterei-

Vértelen puccs Buenos Airesben
Katonai körök kedden a hajnali 

órákban bejelentették, hogy letar­
tóztatták Roberto Levingston ar­
gentin elnököt, mert a nemzethez 
intézett üzenetében „valótlanságo­
kat állított”.

Az elnök az esti órákban üzene­
tet intézett a nemzethez és kijelen­
tette, hogy a haditengerészet és a 
légierő főparancsnokaival egyetér­
tésben megfosztotta tisztségétől 
Alejandro Lanusset, a szárazföldi 
hadsereg főparancsnokát.

A három fegyvernem parancsno­
kai ezt követően egymástól függet­
lenül cáfolták Levingston szavait, 
hangoztatva, hogy nem írtak alá 
semmiféle ilyen dekrétumot, és 
Lan üsse a hadsereg teljes támogatá­
sát élvezi.

Közép-európai idő szerint kedden 
hajnali egy óra húsz perckor heli­
kopter ereszkedett a kormány palo­
ta teraszára, miközben közölték, 
hogy Levingston fogolyként hagyta 
el a Casa Roját, az elnöki palotát.

A kormány palota környékén 
rendkívüli biztonsági intézkedése­
ket léptettek életbe, és a főváros

különböző pontjain géppuskákat ál­
lították fel.

Buenos Airesben kedden hajnal­
ban hivatalosan bejelentették, hogy 
Alejandro Lanusse altábornagyot, 
a szárazföldi hadsereg főparancs­
nokát visszahelyezték tisztségébe. 
Rövid idővel később egy másik 
nyilvánosságra hozott közlemény 
arról számolt be, hogy az argentin 
fegyveres erők Lanusse altábornagy 
vezetésével megfosztották tisztségé­
től Roberto Levingston eddigi elnö­
köt.

Levingston elnök eltávolítását 
Alejandro Lanusse altábornagy, az 
argentin szárazföldi hadsereg főpa­
rancsnoka sajtóértekezleten jelen­
tette be, miután egy óra hosszat ta­
nácskozott a fegyveres erők többi 
főparancsnokával.

Lausse sajtóértekezletén hangoz­
tatta: a főparancsnokok azért dön­
töttek Levingston elnök távozása 
mellett, hogy ily módon kerüljék el 
a szakadást a fegyveres erőkön be­
lül. Elhatározták, hogy az országot 
a főparancsnokok kormányozzák 
mindaddig amíg „nem sikerül va- 
lóraváltani az argentin forradalom 
célkitűzéseit”. (MTI)

A megbeszélésen érintették a , 
leket érdeklő kérdéseket e~

A megbeszélésen részt vettou 
meg: Csi Peng-fei, a Kínai Népköz 
tarsasag ügyvezető külügyminiv 
tere, Csiao Kuan-hua a K 
Népköztársaság külügym i niszter'
helyettese, a szovjet-kínai tárgya 

, részvevő kínai kormány 
küldöttség vezetője és más hiva a 
los személyek. (MTI)

-Írországban
nokeve a szombaton lemondott 
James Chichester-Clark helyére 
Szélsőséges vetélvtársa. William 
Craig volt belügyminiszter veresé 
get szenvedett. Huszonhatan sza­
vaztak Faulknerre és csupán né 
gyen támogatták Craiget 

Faulkner csak Craighez és 
Paisleyhez képest tekinthető mér­
sékeltnek, hiszen a protestáns unio- 
nista párt hagyományos jobbszár­
nyához tartozik. Megválasztása há­
rom szempontból is új jelenseg 
Észak-Írország történetében: az ed­
digi miniszterelnökök egytől egyik 
gazdag földesurak, katonatisztek és 
angol, illetve skót származásúak 
voltak. Faulkner a városi burzsoázia 
képviselőjeként („civilben" gazdag 
inggyáros és kereskedő) régóta le­
nézi az amatőrként politizáló vidé­
ki földesurakat. Chichester-Clark- 
nál sokkal ügyesebb és ravaszabb 
politikusként tartják számon

SALT
BECS

A hadászati fegyverrendszerek 
korlátozásával foglalkozó tárgyalá­
sok keddi ülése 85 percig tartott. 
A szovjet és az amerikai küldöttség 
ezúttal a szovjet nagykövetségen 
találkozott. Ötvenöt percig tartottak 
a hivatalos nyilatkozatok, amelyet 
30 perces kötetlen beszélgetés köve­
tett.

A delegációktól szerzett értesülés 
szerint a keddi ülésen sem hangzot­
tak el új javaslatok. A következő 
tanácskozásra pénteken az ameri­
kai nagykövetségen kerül sor. (UPI)

Az SZKP XXIV. kongresszusa előtt
Dokumentációs összeállítás a szovjet pártkongresszusokról és fontosabb határozataikról

A Szovjetunió Kommunista Pártjának 
elődje, az Oroszországi Szociáldemokra­
ta Munkáspárt (OSZDMP) alakuló (el­
ső) kongresszusát Minszkbcn tartották 
1898. március 1-3-án, amikor is elfogad­
ták az OSZDMP kiáltványát.

Az OSZDMP második kongresszusára 
Brüsszelben, illetve Londonban került sor 
190) július 30-tól augusztus 23-ig, ami­
kor is elfogadták a párt programját cs 
szervezeti szabályzatát.

Londonban ült össze harmadik kong­
resszusára 1905. április 12. és 25. között 
a párt. amikor a következő határozato­
kat. illetve döntéseket hozta: a fegyveres 
felkelésről, a proletariátus vezető szerepé­
re' a forradalomban, a kormánytaktlká- 
vaí szembeni magatartásról a fordulat kü­
szöbén, az agrárkérdésről, az agitációs és 
propagandamunkáról, a Vpcrjod című 
folyóiratról, a párt szervezeti szabályza­
táról stb.

Az agrárprogramról és az agrárkérdés­
ről, a partizánakciókról, a szakszerveze­
tekről, az állami dumával és a burzsoá 
pártokkal szemben tanúsítandó magatar­
tásról döntött a párt IV. (egyesítő) kong­
resszusán Stockholmban 1906. április 23. 
és május 8. között.

Ismét Londonban ült össze 1907. má­
jus 13-a és június i-e között a párt V. 
kongresszusa, ahol a nem proletár pár­
tokkal való viszonyt, a „munkáskong­
resszus” elvetését, a párt és a szakszer­
vezetek viszonyának kérdését, valamint 
a hadseregben folytatandó munka kérdé­
sét vitatta meg és ezekről hozott dönté­
seket.

Pctrográdban 1917. augusztus 8. és 16. 
között ülésezett az OSZDMP VI. kong­

resszusa. Megvitatták a háború és a béke 
kérdését, a politikai és a gazdasági 
helyzetet, az alkotmányozó nemzetgyú- 
lés választási előkészületeit, a párt és a 
szakszervezetek viszonyát, a párt szer­
vezeti szabályzatát, az ifjúsági szövetsé­
gek kérdését, valamint a pártegység kér­
dését.

A VII. kongresszus színhelye ismét 
Pctrográd, 1918. március 6. és 8. között. 
Az OSZDMP ezen a kongresszuson ve­
szi fel az Oroszországi Kommunista (bol­
sevik) Párt nevet. Határozatok: a hábo­
rú befejezését jelentő Brest Litowsk-i 
békéről, a párt elnevezésének és prog­
ramjának megváltoztatásáról, valamint 
arról, hogy a „baloldali” kommunistákat 
kirekesztik a központi bizottságból.

A következő, VIII. kongresszus színhe­
lye Moszkva. Időpont: 1919. március
18-23. Fontosabb határozatok: a közpon­
ti bizottság beszámolójának jóváhagyása, 
az általános irányvonal, az OK(b)P, a 
szocializmust építő programja, a III., 
Kommunista Internacionálé platformjá­
hoz való csatlakozás, a katonai kérdés, a 
proletariátusnak a középparasztokkal 
szembeni magatartása, valamint a nők 
körében végzendő politikai munka.

Az OK(b)P IX. kongresszusa 1920. 
március 29. és április 5. között tanácsko­
zott, ismét Moszkvában. Döntés szüle­
tett a gazdasági építés soron következő 
feladatairól, Oroszország villamosítási 
tervéről (GOELRO), a szövetkezetekkel 
szembeni magatartásról, a milíciarend- 
szerbe való áttérésről, a közlekedés be­
indításáról, valamint a politikai intéz­
mények és a pártszervek közötti kapcsola­
tokról.

Moszkva. 1921. március 8-16. X. párt- 
kongresszus. Határozatok: a pártépítés és 
a pártegység, az ellenőrző bizottságok, a 
legfontosabb pártfeladatok a nemzetiségi 
kérdésben, ,,uj gazdasági politika” (NÉP) 
bevezetése, a munkásság és a parasztság 
helyzetének javítása, az imperialista há­
ború veszélye stb.

A XI. kongresszuson (Moszkva,- 1922. 
március 27—április 2.) megválasztották az 
OK(b)P küldöttét a kominternbe. Meg­
vitatták az „új gazdasági politikával” 
kapcsolatos szakszervezeti feladatokat, a 
falun folytatandó munkát, a párt meg­
szilárdítását és soron következő felada­
tait, a központi revíziós bizottság irány­
elveit, a sajtó és a propaganda kérdéseit, 
valamint a Vörös Hadsereg megszilárdí­
tásának kérdését.

Az OK(b)P XII. kongresszusán (1923. 
április 17-25.) meghallgatták a központi 
ellenőrző bizottság beszámolóját, a Kom­
munista Internacionálé végrehajtó bizott­
ságához delegált orosz képviselők beszá­
molóját, döntéseket hoítak az iparról, a. 
nemzeti kérdésről, a közigazgatási beosz­
tásról, az ideológiai propagandáról, vala­
mint a falusi munka feladatairól.

Moszkvában 1924. május 23. és 31. kö­
zött a párt XIII. kongresszusán határo­
zatokat fogadtak el az országépítés legkö­
zelebbi feladatairól, a belpolitikai hely­
zetről, a falusi kultúrmunkáról, a sajtóról, 
Marx és Engels műveinek kiadásáról, a 
Lenin Intézet munkájáról stb.

A XIV. kongresszuson a párt (1925. de­
cember 18-31.) felveszi a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevilf) Pártja (SZK(b)P) 
elnevezést. Felhívást fogad el a leningrá- 
di pártszervezet tagjaihoz. Határozatot

hoz a Leningradszkaja Pravda című lap 
ról, a párt új szervezeti szabályzatának 
elfogadásáról, a szakszervezetek és a 
komszomol munkájáról. Meghatározza a 
szocialista iparosítás céljait.

XV. pártkongresszus. Moszkva. 1927. 
december 2—19. Határozatok: a központi 
szervek és ellenőrző szervek munkájáról, 
küldött válasz tás az internacionáiéba, az 
első ötéves népgazdaságfcjlcsztési terv- 
irányelveinek jóváhagyása, határozat az 
ellenzékről stb.

A központi bizottság és a központi el­
lenőrző bizottság beszámolóját, az első 
ötéves iparfejlesztési terv végrehajtásával, 
a mezőgazdaság kollektivizálásával és 
egyéb kérdésekkel foglalkozó beszámoló­
kat hallgattak meg az SZK(b)P XVI 
kongresszusán, amely Moszkvában ült 
össze 1950. június 26. és július 13. között.

A XVII. pártkongresszuson (Moszkva, 
'9)4- január 26. és február 10. között) 
meghallgatták és megvitatták a közpon­
ti bizottság beszámolóját, a második öt­
éves népgazdaságfejlesztési terv (1933- 
1937) tervezetét, foglalkoztak szervezési 
kérdésekkel és a párt szervezeti szabály­
zatával, a párt- és szovjetépítésse! s 
ezekben a kérdésekben határozatokat 
hoztak.

Moszkvában 1939. március 10. és 21. 
között ülésezett az SZK(b)P XVIII. 
kongresszusa. Határozatok: a központi 
bizottság tevékenységéről, a központi el­
lenőrző bizottság beszámolójáról, az 
SZK(b)P-nek az internacionáléhoz dele­
gált küldöttei munkájáról, a harmadik öt­
éves népgazdaságfejlesztési tervről (1938— 
1942). a módosított szervezeti szabályzat 
elfogadásáról.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1971. MÁRCIUS 24.

A XIX. pártkongresszus 1052. október 
5. és 14. között ülésezett Muszkva:\in. A 
párt a Szovjetunió Kommunista Pártja 
nevet veszi fel. Határozatok: az 1951-
55-ös ötödik ötéves ncpgazdasagfcjlvsztc- 
si terv irányelvei, a párt nevének meg­
változtatása. a szervezeti szabályzat mó­
dosítása stb.

1956. február 14 25-én került sor 
Moszkvában az SZKP XX. kongresszusa 
ra. Határozatok módosítások a szerveze­
ti szabályzatban, irányelvek az 1956-60-
as hatodik ötéves népgazdaságfcjlcsztési
tervhez, a személyi kultuszról és annak 
következményeiről, az SZKP új prog­
ramjának kidolgozásáról.

A rendkívüli, XXI. kongresszus ele 
(1959. január 27-fcbruár 5.) a követkéz» 
kérdések kerültek: a Szovjetunió 19W' 
65. évi népgazdaságfcjlcsztési tervének
irányelvtervezete és az SZKP XXII 
kongresszusának előkészítése.

A XXII. pártkongresszus 1961. október 
11-31. között ülésezett Moszkvában. Az 
SZKP központi bizottsága beszámolt te 
vékenységéről, megvitatták az SZKP a' 
programját, elfogadták a szervezeti SZ1 
balyzat módosítását.

A XXIII. pártkongresszuson, amelyre 
1966. március 29. és április 8. kozott ke 
rült sor Moszkvában, meghallgatták • 
SZKP központi bizottságának bcszám»- 
ját munkájáról, elfogadták az irányéi'
két az tpóó-yo-es népgazdaságfejieszte?' 
tervhez, határozatot hoztak a szervezeti 
szabályzat módceításáról, és nyilatkozó 
tot fogadtak cl az Egyesült Állama' 
vietnami agressziójáról, majd megváns7 
torták az SZKP központi szerveit, bor 
rás: CTK) (MTI)
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lavasoljnk... Egyetértünk... iiánlwlt. .
Tudósítások tanácstagjelölő gyűlésekről
UNKÁT „v..KÖZÖS GONDJAINKAT BES7ÉT mu- fogalmazott, az egyik jelölő gyüléfen egf idfebb vf

tasztopolgar. Tulajdonkeppen ez jellemző azokra a tT
nácstagjelolo gyűlésekre, amelyeket az »ímlvíT , San tartottak meg Hajdú-Bihar városaidt-na?°k" 
ben- Kietlen hangulati beszélgetéseknek lehetünk^" 
női. ahol az országos ügyek mellett egy körzet egvn tea 
vagy egy tanyai központ lakosainak mindennap? élete a 
téma. Óhatatlan a visszapillantás, a számvetés S ez eív 
ben a volt tanácstag munkájának, szorgalmának !s a 
tükörkepe. Egyik szem a múltba, a másik azonban a jö

zódfk Pkitníi?ve-gyvben u ,másik kérdés is megfogalma- 
méítóbí rá? 3 3 e yÍ tonáGSba? Ki az- aki !eg-

a mi lm ké.rdésekre ott a helyszínen születnek a válaszok, 
kóc ^,-maVaS03nak’ tetőinek a választópolgárok. Mun- 

-fWi’oiv f.es®zor’ tsz-tag. s ki tudná felsorolni, milyen 
mit lkOZaSU emberek érdemelték ki a választók bizal-

• -kezb tudósításainkban beszámolunk a vasárnap 
e on megtartott jelölő gyűlések közül néhányról.

Zöld utat a fiataloknak
A kapuban ünnepi ruhás ifjú­

gárdisták köszöntik az érkezőket. 
Alig múlt el öt óra, s a debreceni 
Bem téri pártalapszervezet székhá­
zában több mint ötvenen ülnek a 
teremben. Fiatalok, idősek, közép­
korúak. mindenki, akit érdekel, 
hogy kit jelölnek az 55. számú vá­
lasztókerület tanácstagjává. Az el­
ső sor szélén egy férfi egyéves kis­
fiával. A gyerek az ünnepi beszéd 
alatt gőgicsél egyet-kettőt, hogy 
úgy mondjam „közbeszólásával be­
folyásolja” a hangulatot. Termé­
szetesen jó irányban, mert el-el- 
mosolyodnak a komolyan figyelő 
arcok. Sok a fiatal, mégis ünnepi 
csend van. az előttem ülő két lánv

még véletlenül sem suttog egymás-

Erdélyi István ünnepi beszéde 
után hozzászólások következnek. 
S ezek a hozzászólások adják meg 
igazán az ünnepi hangulatot.

— En nagyon jól ismerem Kun 
Bajost, akit a Hazafias Népfront 
tanacstagjelöltként ajánl. Vele dol- 
gozom a Magyar Gördülőcsapágy 
Müvekben — mondja Nagy András.

Rövid idő alatt jutott komoly 
beosztásba ez a fiatalember, s ezt 
becsületes munkájának, szorgal­
mának köszönheti. Azok közé a fia­
talok közé tartozik, akik a munka 
mellett a közösségért is tenni akar­
nak.

A professzort wizseöztottök
Utoljára csaknem huszonöt esz­

tendeje ült ezekben a padokban. 
Mint orvostanhallgató. Figyelte az 
előadást. Most is ott ült azon a 
helyen Csakhogy az előadók mások 
voltak A jelenlegi és volt tanítvá­
nyai. kollégái, a klinikák és környé­
kének lakói. Az előadás „témája”: 
miért jelöljük városi tanácstagnak 
dr Albert Béla professzort, a Deb­
receni Orvostudományi Egyetem 
szemészeti klinikájának igazgató­
ját.

Ahogy mondani szokás, már elő­
re kiszivárgott — persze nem csi­
nált ebből titkot —, hogy a 64-es 
körzetben a népfront jelöltje: Al­
bert professzor Éppen ezért min­
denki természetesnek vette, a jelö­
lő gyűlés előadójának, dr. Szodo- 
ray Lajos professzornak a véle­
ményét : „Azt hiszem, nem kell kü­
lönösebben méltatni dr. Albert 
Béla érdemeit. ..” Az egyöntetű 
morajlás szinte válasz is volt a fé­
lig kérdésként elhangzott mondat­
ra. Ha megválasztjuk majd — tet­
te hozzá az előadó —, nem lesz 
könnyű dolga tanácstagunknak. 
Igaz. hogy változik itt körülöttünk 
minden. A radiológiai klinika a 
napokban nyitja meg kapuit. A 
műveseállomást is nemc ‘.ára át­
adják. Épül az elméleti tömb, hogy 
csak a leglényegesebb- t említsem.

■■"■uaaaanua
Magasodik a mérce. A tanácstag­
gal szemben is.

S_egymás után álltak fel a jelen­
levők. Benke Mária és Lente István 
úgy kezdte: „Évfolyamtársaim kér­
tek meg, hogy mondjam el...”

Figyeltem a jelölt arcát. Szokat­
lan perceket élt át. Több mint tíz­
ezer műtét van mögötte, ismerik 
munkáját Európa-szerte. De 
most... A társadalmi funkcióra va­
ló érettségből vizsgázik. S az ér­
demjegyeket a választópolgárok ad­
ták. Akkor is. amikor emberi tu­
lajdonságait dicsérték, vezetői kész­
ségét hangsúlyozták, s akkor is, 
amikor elmondták: mit várnak tő­
le. milyen ügyekben kérik segítsé­
gét. Aztán az egyik nyugdíjas, Pak- 
sy Pál kért szót: „Évekig dolgoz­
tam a klinikai kazánházban. Ides­
tova 25 éve ismerem Albert pro­
fesszort. Nem veszi sértésnek, ha 
mint egyszerű munkás mondom. 
Albert Béla professzor a mi embe­
rünk.”

S a szavait követő taps a jelenle­
vők véleményét is kifejezte. A je­
lölést támogató szavazás már for­
mális volt. S aztán a jelölt áll fel: 
„Tarthatnék programbeszédet. Is­
merem az örömöket, ismerem a 
gondokat. ígéretek helyett a maj­
dani munkám lesz a válasz ..

K. F.

Hagy betűkkel írja fel
A nyomtatott betűk pontosan 

rögzíthetik az eseményeket, de a hi­
deg ólomsorok nem tudják vissza­
adni annak a gyűlésnek a hangula­
ta- őszinteségét, és közvetlenségét, 
ahol hétfőn este egy fiatal munkás­
at jel űtek tanácstagnak a Debre­
cen városi Tanácsba. A 66-os vá­
lasztókörzet jelöltje egyhangú dön­
tés alapján Szabó Elekné.

-A Finemkötöttáru-gyár dolgozója. 
Ótoen az üzemben volt ipari tanuló, 
majd szakmunkás, alapítója az Ap- 
rilis 4 szocialista brigádnak. Most 
°rsózó csoportvezető.

A fiatal munkásnőt a KISZ-esek 
ajánlották városi tanácstagnak. Sze­
keres Melinda így fogalmazta sokak 
■eleményét: „Eddigi szorgalmas 
tftunkája, társadalmi tevékenysége 
jogosított fel bennünket az ajánlás­
ra "

Hegedűs Margit üzemi KISZ-tit- 
ar äzzal folytatta: „Amit elért, az 

sa ’ munkájának, szorgalmának az 
eredménve. Fogadják a területiek is
bizalommal."

I A 66-os körzet Debrecen egyik 
^egnagyobb külsőségi része, a Nyu- 
as A jelölő gyűlésre megtelt a 

Parthelyiség. Fiatalok, munkások, 
Mezőgazdaságban dolgozók, peda­
gógusok, háziasszonyok, nyugdíja- 
°k ültek a széksorokban. Más-más 

Munkahelyről, sok családból jöttek. 
Syben azonban valamennyien 

^yetértettek: Szabó Elekné legyen 
«nacstagjejöKjük Ezt 15-en fejez­
ik ki egyhangúan, felszólalásuk­
ba S mindegyik így fejeződött be: 
adogatjuk. S ha együtt dolgozunk, 
JVäkfc) épül és szépül a nyulasi rész. 
Az idősebbek édesgyermeküknek 

j 0 ’_tották a fiatalasszonyt. Fényes 
nőné nyugdíjas több cikluson át

volt ennek a résznek a tanácstagja: 
„Örömmel jelölöm Szabó Eleknét 
tanácstagnak. Ha megválasztják, 
akkor is ugyanúgy mellette állunk 
majd, mint most tettük.”

A fiatal választók szavaiból az a 
büszkeség csendült ki: ilyenek is a 
mai fiatalok, ilyen megbízatásra és 
megtiszteltetésre is méltóak és érde­
mesek.

Fiam József, Takács Béláné, Tan­
ka Judit, Balogh Pál, Geszti Imre, 
Paksi Pál és még több választó 
ugyanazt, fogalmazta meg: támogat­
ják a jelölést, s mellette lesznek a 
közéleti munkájában is.

A felszólalások legszebb mondata 
ez volt: „Nagy betűkkel írja fel em­
lékezetébe: az emberek szeretik, 
megbecsülik azt, akik tesznek ér­
tük, segítenek gondjukon vagy meg­
osztják velük örömeiket.”

S a választók a jelölő gyűlésen 
nagybetűkkel fejezték ki Szabó 
Elekné iránti bizalmukat. Több 
mint százan emelték magasba kezü­
ket, amikor Mende Béla elnök be­
jelentette: a Debrecen Városi Ta- 

- nácsba, a 66-os körzetbe Szabó 
Eleknét jelölték tanácstagnak. Fel­
zúgott a taps is.

Akit a KISZ-szervezet ajánl, a 
múltról keveset tud mondani. Á je­
lent maga is építi, tervezi, alakítja 
a jövőt. Ezt fejezte ki köszönetében 
a nyulasiak tanácstagjelöltje felszó­
lalásában, a bizalomért mondott kö­
szönetében.

Amikor az elnök berekesztette a 
jelölő gyűlést, gyűrűbe fogták körül 
jelöltet. Gratuláltak neki, kezet szo­
rítottak vele, bátorították, biztatták.

Együtt tervezgettek, beszélgettek, 
mint egy nagy család tagjai.

Sz. L.

— Az természetes, hogy Kun La­
jos gazdasági munkáját jól végzi 

fűzi tovább a jellemző szókat 
Kerekes András —, hiszen ez min­
den embernek kötelessége. Az itt 
a amit a munkán kívül ad
a közösségnek. Kun Lajos az üzem­
ben a fiatalokból szocialista brigá­
dot szervezett, nagyszerűek az 
eredményei. Érzéke van az embe­
rek szervezéséhez, az emberi prob­
lémák megértéséhez, s van is ben­
ne energia, hogy segítse azokat 
megoldani. Én bátran javaslom, 
úgy érzem, a választók látják majd 
hasznát, ha rászavaznak.

— Még a Simonyi úti általános 
iskolából ismerem Kun Lajost, már 
apró emberke korában is szorgal­
mas és agilis volt. Itt lakik a kör­
nyéken — mondja Makai Gyula —, 
ismeri a területet, a gondokat, bi­
zonyára jól fogja képviselni érde­
keinket.

Munkatársak, ismerősök elmond­
ják. hogy Kun Lajos 1965 óta dol­
gozik az MGM-ben, betanított 
munkásként kezdte, ma csoportve­
zető 25 éves korában. Szólnak tár­
sadalmi munkájáról, szakmai, po­
litikai fejlődéséről, emberi tulaj­
donságairól. De nemcsak ismerősök 
adják meg a támogató szót:

— Én nem ismerem Kun Lajost, 
nem is láttam még soha, mégis 
mellette szólok. Amit elmondtak 
róla eddig, az arra enged követ­
keztetni, hogy ez a fiatalember a 
tanácstagi feladatát is olyan lelke­
sen, szorgalmasan, odaadóan végzi 
majd, mint ahogy dolgozik, akkor 
pedig nagyon jól választunk — 
mondja egy fehérhajó ember. Ko­
máromi József.

— Igen, adjunk zöld utat a fia­
taloknak, folytatja a gondolatot dr. 
Jancsó Zoltán — hadd mutassanak 
példát.

S a következő hozzászólások is 
mind támogatják Kun Lajos ta- 

, nácstagjelöltségét. Egyhangúan je- 
! lölik.

A mellettem ülő idős férfi vé­
gig jegyzetelte a gyűlést. Elégedet­
ten csukja be most füzetkéjét. Lesz 
mit elmondani az otthoniaknak, 
lesz miről beszámolni majd a kis- 
padon nyugdíjas társainak. S a ki­
csi fiú is végig kitartott. Elüldö­
gélt édesapja ölében, megérezte, 
hogy nem szabad most sírnia, hogy 
úgy kell viselkednie, mint egy leen­
dő választópolgárnak — vagy egy 
leendő képviselőnek . ..

J. J.

Az 58-as körzetben Rezes Imrénél (jobbról a második) jelölték

58-as választott
59-es elmaradt

A hajdúhadházi Fényes-telepen 
az iskola előtt megállunk. Rendha­
gyó vasárnap ez: az iskolában (egy 
időben) két jelölő gyűlést is tarta­
nak. Tanácstagot jelöl Hajdúhadház 
nagyközség 58-as és 59-es választási 
körzetének lakossága.

Két óra. Alig néhányan lézenge­
nek az iskola körül. Két órakor kez­
dődne a gyűlés.

— Kis baj történt — újságolta G. 
Nagy József pedagógus. — Csak azt 
tudtuk sokáig, hogy ma lesz a gyű­
lés. Az órát?nem. Bizony voltak itt 
olyanok is, akik reggel hétre jöttek, 
mert a szavazás is akkor kezdődik 
majd .. .

G. Nagy József 19 éve tanít a ta­
nyán :

— Most aztán nem tudom, hogy 
összejönnek-e, de mindenképpen 
kevesebben jönnek.

Várunk. Már-már azzal az érzés­
sel, hogy hiába jöttünk, de belehall­
gathatunk a beszélgetésekbe:

— A kenyeret kell ma felpana­
szolni, hogy 30 asszony is bemegy 
Hadházra, mert szombaton kevés a 
kenyér a boltban.

Komor István rádüpláz a panasz­
ra:

— A sót is mondani kell, mert 
nem rendel a boltos, csak 3.60-as 
asztalisót. Pedig van 1.80-as is, amit 
a moslékba éppen úgy adhatnánk a 
jószágnak . ..

Varga József, a fényes-telepi 
„népfrontos” ember az 59-es körzet
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Hétfőn este a konzervgyárban 
egy teremnyi embernek vált pilla­
nattal később múltba vesző gond­
jává: csak érné föl az a vörösnyak - 
kendős kislány a mikrofont! S az­
tán elfeledkeztünk e jót akaró ap­
ró gondról. A feszült csönd a tanú 
rá: a követelést — „tenni, tenni 
kell!” — még senki sem érezte kö­
zülünk a valót ennyire kifejezőnek.

— A szó mögött: tenni, mi hú­
zódik meg a tanácstag számára? 
— kérdezem Balogh Istvánnét. 71 
éves, 16 esztendőn keresztül ő kép­
viselte a tanácsban az ittenieket. 
Betegsége készteti a munka átadá­
sára.

— Tenni...? Mindig mást jelent 
ez ... Megyek egyszer a tanácshá­
zára. Jön velem szemben egy asz- 
szony: sírt, igencsak sírt. Pedig 
olyan volt az, hogy tán még senki 
nem látta sírva; a baját inkább ma­
gába folytaná...

— Drága aszonyom, mi történt 
magával ?

— Tudja Balogh néni, hogy két 
erdősáv között van vagy ötszáz kod- 
rát szőlőm. Most azt is be akarják 
ültetni fával.

— Menjen be az elnökhöz, sírjon 
ott is. De jobban ám!

— Az elnök aztán tényleg kiadta 
az utasítást: a szőlő marad. No, 
mondom én: üljünk autóba és kife­
lé ! Ahogy odaértünk, min .járt szó­
lok a traktorosnak:

— Ne kezdjen a szántáshoz!

— Ki maga, hogy így parancsol­
gat? Nekem így mondták: hát fel 
is szántom!

— No jöjjön — álltam a traktor 
elé ... A szőlő még ma is terem ... 
Szóval ezt jelenti a tanácstagi mun­
ka: emberek apró gondjaiért tenni. 
Feri, aki talán munkám folytatója 
lesz, ugyan így csinálná. Jó érzés 
ezt tudni...

Nagy Ferenc, a Mezőgépgyár fia­
tal munkása, most végzi a pártisko­
lát, segít a KISZ-eseknek, munkás­
őr. A hozzászólók ' mondják: sze­
rény ember.

— Tervei ?
— Még nem választottak meg ...
— Azért.. .
— Igaz, már jönnek hozzám ez- 

zel-azzal. Még a választások előtt 
szeretnénk velük beszélni. Ha 
tényleg úgy alakul, már az első ta­
nácsülésre is felkészülten akarok 
menni. Víz kell a Monostorpályi 
utcában lakóknak, villany, áru­
ház ...

— Üj lesz az eddigiék után.
— Ahogy vesszük. Ha beteg volt 

Balogh néni szívesen segítettem 
ezelőtt is.

Beszélgetésünk minduntalan 
megszakad: gratulálnak neki. Egy 
idős bácsi mosolyogva hunyorít rá:

— Hát, akkor Feri... részvé­
tem — „Feri” nevet, hiszen érti az 
itteniek gondolatát. Közülük való.

D. L.

jelölő gyűlésének levezető elnöke. 
Építőmunkás Debrecenben:

— Arról is beszélni kellene, hogy 
a nagyobb gyerekeink Hajdúhadhá- 
zon tanulnak. Jár a busz értük. 
Csak egy kis bontott téglát kellene 
kapnunk, és építenénk nekik egy 
várót . Hogy ne ölje őket a szél.. , 

A tanya sem úgy él, mint régen. 
Csak az utóbbi évek számadása: 
villanyt kaptak 1968-ban, telefont 
69-ben. A bolt is a 60-as évek gaz­
dagodása, az iskola nem régen ka­
pott televíziót. A felső tagozatos 
gyerekek a jobb útravalót adó had­
házi iskolába járnak ...

A távolság Hajdúhadházig 3 kilo­
méter. Valaha egy tanyának csak a 
10—15 kilométer volt a sok ... Vá­
runk. A lassú gyülekezés hátteréül 
egy adat: 650-en éltek itt. Ma alig 
450-en élnek. A tanya fogy. Ellen­
példaként egy tény: a társadalmi 
munkában építendő autóbuszváró­
hoz harmadik éve kérik hiába a 
bontott téglát.

Vajda Gyula, a Béke Termelőszö­
vetkezet elnöke, az 58-as választási 
körzetet eddig képviselő tanácstag 
elismételte az eredményeket, aztán 
a gondokat is:

— Nehéz adottságok között, ho­
moki tsz-ként dolgozunk. Az 1—10 
órás munkanap 50 forintot ér. Ke­
vés, de tavaly már rátérhettünk a 
készpénzes fizetésre. Nap mint nap 
érik az új igény. Termelőszövetke­
zeti elnökként engem a termelési 
fegyelem, tanácstagként a magán­
jellegű gondok megértése is kötele­
zett. Nehéz volt összehangolni a 
kettőt. De lehetett. S bármennyi is 
a gondunk, messzire értünk.

Az 58-as megtartotta a gyűlést, 
az 59-es körzet gyűlése ezúttal el­
marad. Mégis: emlékszem arra a 
félórára, amikor a várakozóknak 
gyűlés teremmé lett a várakozó ud­
var.

És akkor ,amikor már aggódni 
kezdtünk a távollevők miatt, valaki 
azt mondta:

— Eredmény hizlalja az emberi 
gondot, de mintha ezt elfelejte­
nénk ... ,

Igaz, de az új jelölteknek csak az 
eredmények és a gondok egyformán 
való értése, a jelölő gyűlésen való 
jó beszélgetés adhat hasznos útra­
valót.

A Hajdúhadház Nagyközségi Ta­
nács 58-as választókerületében ezt 
az útravalót kapta Rezes Imréné 
termelőszövetkezeti tag, akit tanács­
tagnak jelöltek.

Az 59-es választókerületben a 
gyűlés elmaradt. Kevesen jöttek el. 
Közös sorsuk gazdáivá lenni jó né­
hányan — úgy látszik — nem is 
akartak. Kár, hiszen másnap reggel, 
hétfőn, ragyogó szemű 6—10 éves 
emberkékkel teltek meg azok a 
padok is, amelyek vasárnap délután 
üresen maradtak, s amelyekben az 
ő közvetlen jövőjük készülgetett. 
vagy készülhetett volna ...

B. U.
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A javaslatok sorsa
Az elmúlt év őszén pártszervezeteink nagy eseményei voltak a 

választások. Ekkor választották meg az új alapszervi vezetőségeket, 
a csúcsvezetőségeket, a pártbizottságokat. A választások során az üze­
mek kommunistái elemezték a pártszervezetek kétéves munkáját, s 
javaslatokat tettek az új vezetőségeknek, hogyan dolgozzanak a kö­
vetkező négy év alatt, miben javítsák a munkát. A javaslatok fel­
ölelték az egész üzem életét. Intézkedési terv készült a felvetett javas­
latok végrehajtására, s a pártbizottságok, a csúcsvezetőségek pontról 
pontra megvizsgálták, mit hajtottak már végre a javaslatokból, s mi 
az, aminek a végrehajtása még nem történt meg, vagy egyszerűen nem 
is köthető határidőhöz, folyamatosan kell végrehajtani.

A ruhagyárban, ahol 190 hozzászóló tett javaslatot a pártértekez­
leten, a párt-vb tagjai elmondták, milyen jólesett a párttagoknak, 
hogy a pártbizottság írásban köszönte meg a javaslatokat.

Milyen javaslatokat tettek a ruhagyári kommunisták?
Sokan javasolták, hogy az üzemi párt-vb tagjai felváltva vegye­

nek részt az alapszervezeti taggyűléseken, s ne egy vb-tag patro­
náljon egy alapszervezetet két választás között. A KISZ-től több ak­
tivitást kértek a felszólalók, a szocialista brigádok elé pedig maga­
sabb mérce állítását indítványozták. Sok javaslat érkezett a gazdasá­
gi munkával kapcsolatban. A párttagok javasolták a munkafegyelem 
megszilárdítását, a termelés további gépesítését, a jobb munkaszer­
vezést.

Az új pártvezetőségek megválasztása óta eltelt négy hónap ele­
gendő idő arra. hogy az akkori javaslatok határidőre megvalósítható 
részét megvalósítsák. Érdemes éppen most napirendre tűzni, hogyan 
is állunk a teljesítéssel. Ennek a vizsgálata természetesen nem jelenti 
azt, hogy az értékelést végző csúcsvezetőségi vagy végrehajtó bizott­
sági ülés után lezártuk ezt a témát. A kommunisták javaslatainak a 
felszínen tartása nemcsak azért fontos, mert ezzel megbecsüljük a 
párt különböző szintű fórumain javaslatot tevők munkáját, hanem 
azért is. mert a javaslatok végrehajtása sokat lendíthet a gazdasági 
egységeken s az ott végzett pártmunkán. A párt választott vezető 
szervei nem nélkülözhetik a párttagok véleményét egy kérdésben sem.

Különösen fontos azoknak a javaslatoknak a szemmel tartása, 
amelyek nem konkrét, időponthoz köthető intézkedést kívánnak, 
hanem — ahogy intézkedési terveinkben írni szoktuk — végrehajtá­
suk folyamatos. Ilyen például a munkastílus javítása. Előfordulhat, 
hogy a javaslat végrehajtása nyomán átmeneti javulás következik be, 
majd minden a régi szintre esik vissza. Ezt meg lehet és meg is kell 
akadályozni a javaslatokra való vissza-visszatéréssel.

A különböző üzemekből jó tapasztalatokról hallani a párttagok 
javaslatainak végrehajtása felől. Ez azt tükrözi, hogy van foganat­
ja a párt különböző fórumain elhangzottaknak. így is fogalmazha­
tunk: a párttagok javaslatainak figyelembevétele nélkül nem létezhet 
jó párt- és gazdasági vezetés.

Gőz József

J

BÉLYEGGYŰJTŐKNEK

APOLLO —14

A Magyar Posta folytatja az űrkutatás 
«■redményeinek megörökítését. Március 
31-én tíz forint névértékű blokk az 
Apollo—14 útjáról emlékezik meg. A há­
rom bátor űrhajós — mint ismeretes — 
január utolsó napján indult a Holdra, 
és kilenc nap múltán teljes sikerrel tért 
vissza. A blokk keretén Légrády Sándor 
grafikusművész azt a képet festette meg, 
amit az űrkabinból lehetett látni. Bal 
oldalon a vUágür sötétségét csillagok 
fénye töri meg, jobboldalt Észak- és Kö- 
zép-Amerika körvonalai tárulnak elénk. 
A középen elhelyezkedő bélyegen a 
Hold felületén dolgozó Shepard és 
Mitchell tűnik fel. A 118X68 milliméter 
méretű blokk mélynyomással készül az 
Állami Nyomdában. Fogazott darabokon 
kívül kis mennyiségben sorszámmal el­
látott vágott példányok is forgalomba 
kerülnek.

Az újabb üresemények számos orszá­
got ösztönöznek bélyegkiadásra. Mon­
gólia érdekes ötlettel a Holdon egy 
időben jelenlevő ember alkotta két szer­
kezetet, a Lunohod—l automatát és az 
Apollo—14 holdkompját együtt mutat­
ja be.

TOGO

A filatelisták körében Togo, a Nyugat- 
Afrikában fekvő kis köztársaság arról a 
bélyegéről lett híres, amely Kennedyt, 
az Egyesült Államok elnökét Sylvanus 
Olimpio elnökkel együtt ábrázolta. A 
bélyeg Togo államfőjének USA-ban tett 
látogatása alkalmából jelent meg, és tra­
gikus hírnévre akkor tett szert, amikor 
az ábrázolt személyeket megölték.

A Guineai-öböl partján fekvő Togóban 
közel kétmillió lakos él, területe a Du­
nántúl másfélszeresét teszi ki. A konti­
nensbe keskenyen benyúló ország fővá­
rosa a tengerparton fekvő Lomé, amely­
nek az elővárosokkal együtt sincs száz­
ezer laki sa. Togót a portugálok fedezik 
fel a XV. században, 1621-től francia 
birtok. 1884-ben a németek nyújtanak

védnökséget, ami finomabb néven vál­
tozatlanul gyarmati sorsot jelent. 1897- 
ben kiadják az első bélyeget, a német 
anyaországban használt kiadásokat To­
go felülnyomással látták el. Ez időtől 
kezdve az ország haladásának rögös út­
ját leolvashatjuk a bélyegekről. 1900- 
ban az összes német gyarmat részére 
közös, hajót ábrázoló rajzzal kiadott so­
rozatot kapja Togo is, ennek változatai­
val a rövid német uralom véget ér. 
1914-ben angol—francia közös megszál­
lásról adnak hírt a korábbi bélyegek két 
[1íe.lven készült felülnyomásai, amelyek 
közül az angol szövegű sorozat maga­
sabb névértékű példányai nagyon rit­
kák. Az első világháború befejeztével a 
Népszövetség mandátumaként a fran­
ciákra bízta Togót. Először a szomszédos 
francia gyarmat, Dahomey bélyegeit 
használták, de feltüntették az ország ne­
vét, majd a többi francia ré­
szére készült rajzokkal Togo feliratú 
sorozatok kerültek forgalomba. Sok vita. 
ismételt népszavazások után 1956. 
augusztus 8-án Togo a Francia Unió 
köztársasága, i960, április 27-én függet­
len állam lett. Az önálló ország bélyeg­
kiadásai bemutatják a népművészet, a 
törzsi kultúra jellegzetességeit és e kis 
állam gyors fejlődését.

HÍREK

— Áprilisban Dortmundban magyar 
hetet tartanak, amelynek keretében bé­
lyegbemutató is lesz. Erről az esemény­
ről postánk magyar—német szövegű 
bélyegző használatával emlékezik meg.

— A görög nemzeti felkelés 150. évfor­
dulójára hat bélyeg tengeri ütközeteket 
mutat be.

— Áprilisban nyolc lengyel bélyeg a 
núbiai Faras katedrálisának falfestmé­
nyeit tárja elénk. Az Asszuáni-gát épí­
tésével kapcsolatban az UNESCO irá­
nyításával számos ország régészei mun­
kálkodtak a núbiai műemlékek meg­
mentésén. Ennek .torán lengyel tudósok 
egy csoportja Farasban felfedezte a 
most bélyegre kerülő VIII—XIII. század­
ból eredő freskókat.

Több figyelmet a járművek 
világítóberendezéseire!

Egy ellenőrzés tapasztalatai

Ittasan kerékpározni sem szabad. 
Kóti Lajos nem ivott — tanúsítja 
az alkoholszonda

A rendőr kilép az országúira. 
Tárcsával int a közeledő gépjármű 
vezetőjének: Álljon az út szélére az 
autóval!

— Jó napot kívánok! Ellenőrzés 
— mondja a rendőr. Majd előbb az 
autó első, aztán a hátsó világító 
berendezéseinek bekapcsolására ké­
ri a gépkocsivezetőt. Egy fékpróba. 
S befejezésül előkerül az alkohol- 
szonda: negatív az eredmény, nem 
ivott szeszes italt a gépkocsivezető.

— Köszönöm — mondja a rend­
őr. Elköszönnek. Az autó tovább­
megy. A rendőr pedig ismét jelez a 
tárcsával, egy kerékpárosnak.

Az elmúlt napokban a megye 
több helységében és kint az ország­
utakon csaknem ötszáz esetben ját­
szódott le hasonló jelenet. No per­
sze nem mind végződött azzal, hogy 
nem lehetett kifogást találni.

Püspökladányban az út mentén 
áll egy kisteherautó. Sofőrje ide- 
oda jár az autó és az út menti árok 
között. Az árokban víz van. Abba 
mártogat egy rongydarabot a sofőr, 
Nyéki Lajos.

— Szerepről jöttem — mondja. — 
A rendőr járőr figyelmeztetett, hogy 
az autó hátulja merő sár. Lemo­
som.

Igen. A teherautó hátsó világító 
berendezéseit hiába kapcsolta be. 
a vastag sárrétegen nem hatolha­
tott át a fény. A rendszámot sem 
lehetett látni. Márpedig hátsó vilá­
gítás nélkül életveszélyes, tehát ti­
los közlekedni. Néhány perc alatt 
tiszta a rendszámtábla, a hátsó vi­
lágító berendezések valamennyi 
burája. Bállá Győző rendőr őrveze­
tő ismét megnézi a teherautó vilá­
gító berendezéseit, és az autó in­
dulhat tovább.

ron közeledik a rendőrjárőr felé. 
Árva Gábor rendőr tizedes megál­
lítja.

— Jó napot kívánok — mondja. 
— Kérem, kapcsolja be a kerékpár 
világítását.

Ég az első és a hátsó izzó. Meg­
van hátul a prizma is. De bizony a 
hátsó sárvédőről rég leette az idő 
vasfoga a kötelező húszcentiméteres 
fehér festéksávot. Erre figyelmez­
teti a rendőr a kerékpárost. Aztán 
Kóti Lajos nagy lélegzetvétel után 
erősen fújja az alkoholszondát. A 
barna folyadék nem változtatja szí­
nét. Nem ivott szeszes italt. Tovább 
kerékpározhat.

Pótkocsis vontatót állít le a rend­
őrjárőr. A püspökladányi Lenin 
Tsz-é a vontató. A világító beren­
dezések, a fék hibátlan. De .. .

— Mi a pótkocsin történő sze­
mélyszállítás alapvető szabálya? — 
teszi fel a kérdést Bállá Győző a 
vontató vezetőjének.

— Igen ... tudom én .. — vála­
szol Baranyai Antal vontatóvezető. 
— Rögzített ülőhely ...

— No de miért szállítja akkor a 
dolgozókat így? — mutat fel a rend­
őr a pótkocsira A platón ülnek az 
emberek. Rögzített pad nincs.

— Én már szóltam, de még nincs 
meg a rögzített pad.

A rendőrök néhány percig beszél­
getnek a von ta tó vezetővel. A téma: 
milyen veszélyeket rejt a szabályta­
lan személyszállítás. Figyelmeztetik 
a vontatóvezetőt: jobban, sokkal 
jobban kell az emberek életére vi­
gyázni. Jó hallani ezt a beszélge­
tést. Általános gyakorlat ez a rend­
őröknél: nem pusztán mechanikus 
ellenőrzést végeznek, hanem köz­
ben ismeretterjesztést, a rég tanul­
tak felelevenítését is, amikor egy- 
egy hiba, hiányosság következmé­
nyeiről beszélgetnek a járművek ve­
zetőivel.

Alaposan felöltözött motoros áll 
meg az út szélén. Csípős a szél, a

Ennyire sáros világító berende­
zéssel és rendszámtáblával nem le­
het veszélytelenül hajtani. A hely­
színen lemosta a sofőr

viharkabát alá kell vattaruha a h 
kósisak alá a prémes sapka Cs<*:
Károly postavonal-felvigyázó nvZ
eve jarja körzetét hóban, sárban 
rekkenő hőségben motoron A rn ' 
toron, amelyen semmi hibát 
lehet találni. Az alkoholszonda 
negatív eredményt mutat, a motorrÜ 
nem ivott egy kis „lélekmelegítőt" 

Csak ez a sár ne lenne, vaev 
ha mar van, legalább letakarítanák 
az utakról — panaszolja Csekő Ká 
roly. - Ahány dűlőút, ahány be 
torkolló más út van, ott biztos hoev" 
felhordják, és ott is hagyják a 
rat. Pedig nekünk, motorosoknak 
életveszélyt jelent egy kis sárcsomó

Igaza van.
***

Varga László rendőr őrnagy, a 
több napos ellenőrzés vezetője, el­
lenőrzője az akció céljáról mondta 

— Alapvető célunk az volt, hogy 
a rendszeres közúti ellenőrzések 
mellett e négynapos külön ellenőr­
zéssel megnézzük: hogyan készí­
tették fel a járműveket a tavaszra. 
A télen is üzemelő járművek mel­
lett ugyanis az idő jobbra fordulá­
sával igen sok jármű kerül vissza 
a forgalomba: személyautók, motor- 
kerékpárok és főleg kerékpárok. 
Most elsősorban a járművek vilá­
gító berendezéseit ellenőriztük. 
Emellett az ittas vezetést, valamint 
a járművek műszaki állapotát.

A Hajdú-Bihar megyei Rendőr­
főkapitányság közlekedésrendészeti 
alosztályának beosztottai négy nap 
alatt közel másfél ezer járművet 
— kerékpároktól a kamionokig — 
ellenőriztek.

A gépkocsik világító berendezé­
seinél, azok használatánál három 
főbb hibát találtak: szinte hihetet­
lenül sok gépjárműnél van fordít­
va bekötve a világítórendszer; a vi­
lágítótestekbe nem azonos, előírás 
szerinti teljesítményű, illetve gyen­
ge fényt adó égők vannak besze­
relve; sokan nem ismerik a gép- 
járművezetők közül a KRESZ azon 
módosítását, mely szerint lakott te­
rületen is, rossz látási viszonyok 
között, ködben vagy sűrű hóesés­
ben, gyengén megvilágított utcák­
ban a tompított világítást kötelező 
használni. A kerékpárosok nagy 
része csak az első világítást szereli 
fel, pedig kötelező a hátsó égő hasz­
nálata is. Sok kerékpáron nincs 
hátul fényvisszaverő prizma, hiány­
zik a húsz centiméteres, fehér színű 
festés a hátsó sárvédőről. A lovas 
fogatok egy jelentős részénél az a 
hiba, hogy a lámpát úgy helyezik 
el, hogy takarja a kerék, tehát fé­
nye nem észlelhető.

A négy nap alatt 13 gépjármű- 
vezetőnél és 8 járművezetőnél ál­
lapították meg, hogy ital hatása 
alatt vezet. Valamennyiük ellen 
szabálysértési feljelentést tettek.

Az ellenőrzés tehát eredményes 
volt. Közvetlenül közel másfél ezer 
járművezető, közvetve — rajtuk 
keresztül — több ezer ember figyel­
mét hívták fel a közlekedési rend­
őrök a világító berendezések fon­
tosságára, szakszerű felszerelésére 
és használatára, a járművek, gép­
járművek műszaki állapotának ál­
landó ellenőrzésére, és terelték rá 
ismét a figyelmet arra, hogy szeszes 
ital hatása alatt semmiféle jármű­
vet sem szabad vezetni.

Nyalka Tibor
és Román Dénes riportja

A szód 
fejlesztő 
helyzete 
számára
gyei Mű tani cső] 
művelőd 
rálva mj 
te a járd 
dési oi 
számba 
jektív a| 
mazújvaf 
dörög, Ni 
ge művd 
a korszd 
megváltd 
azok a rj 
lyek hd 
mintát jj 
nek; hol 
mozduln 
problémJ

A múl| 
március 
séig és id 
látogattuf 
séget. A 
tős célt j 
csolni:

a) ténd 
bizc
mért
latcj

b) tára 
mea 
neki 
nakl 
tás.

A vizs 
kiscsopor 
kör, műv 
hát az in 
felmérőig 
pasztalat 
szolgálta 
jektív fe 
ről, a mj 
vékenysa

Így si

serkei
közmí
mely
erővel
szágos
figyel

A
iod

A nad 
megállapj 
alábbiak!!

A pclg] 
dott deb] 
otthon-háj 
jektív fel] 
képet ml 
színvonal

A régi I 
lődési hl 
volt, mim 
módon a| 
golt örök] 
adat: a ti 
dési hálcj 
maradott]

Jelentő] 
mazújvár] 
dési Kozd 
vetésénél] 
kedik mj 
szociológ-í 
kaszerve;! 
színű, gaí 
kiscsopor] 
szakköröl] 
(összesen [ 
a hatodul 
kiállítótel 
élete, újr 
bemutatni 
művelők ] 
gekkel. ]

Ez a n] 
kálkodik I 
gálát idői 
lettek kid 
kiállításo]
nyezések 
szeptem b| 
gatónő. M 
lett indul]

Kóti Lajos, a püspökladányi Le 
nin Tsz zetorosa ezúttal kerékpá

Cseko Károly magabiztos mosollyal veszi át az aíko 
holszondát A lámpák ellenőrzése igen fontos része volt a négy 

napos ellenőrzésnek
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Mérlegen a debreceni járás
A művelődési hálózat vizsgálata

Ma kezdődik 
a szinkronfilmszemle

A szocialista demokrácia tovább 
fejlesztése, a nagyközségesítés új 
helyzetet teremtett a közművelődés 
számára is. Ezért a Városi és Me­
gyei Művelődési Központ módszer­
tani csoportja a debreceni járás 
művelődésügyi osztályával koope­
rálva megvizsgálta és mérlegre tet­
te a járás hat nagyközsége művelő­
dési otthonának tevékenységét 
számba vette azok objektív és szub­
jektív adottságait: megfelel-e Bal­
mazújváros, Hajdúhadház, Hajdú- 
dorog. Nyíradony, Polgár, Tiszacse- 
ge művelődési otthona és munkája 
a korszerűség követelményének, a 
megváltozott helyzetnek; melyek 
azok a népművelési formák, ame­
lyek hasznosítható, sokszorozható 
mintát jelentenek járásnak, megyé­
nek: hol és milyen társadalmi erők 
mozdulnak és kell mozdulniuk a 
problémák megoldására.

A múlt év decemberétől ez év 
március 20-ig. a vizsgálat összegzé­
séig és ismertetéséig 67 alkalommal 
látogattuk meg a hat kijelölt köz­
séget. A látogatás a következő ket­
tős célt törekedett egységbe kap­
csolni :

a) tényszerű, dokumentációval 
bizonyított, ugyanakkor él- 
ményszerűen megélt tapaszta­
latok szerzése;

b) tárgyilagos, okokat feltáró 
megállapítás az erények­
nek, hibáknak, hiányosságok­
nak, ugyanakkor segítségnyúj­
tás.

A vizsgálódás centrumába az ún. 
kiscsoportos formák (klub, szakkör, 
kör. művészeti csoport) kerültek, te­
hát az intenzív belső munka.' De a 
felmérőlapok, megfigyelések, ta­
pasztalatok adatokat gyűjtöttek és 
szolgáltattak az objektív és szub­
jektív feltételekről, körülmények­
ről, a művelődési otthon egyéb te­
vékenységéről, helyzetéről is.

így született meg az a nagyon 
izgalmas kép. amely komoly intő és 
serkentő jelzéseket ad egy járás 
közművelődési állapotáról, egyné­
mely jelzés olyan általánosítható 
erővel, hogy a járási probléma or­
szágos közművelődési gondokra is 
figyelmeztet.

Az átlagosnál 
jobb helyzetben

A nagy anyag leglényegesebb 
megállapításait, észrevételeit az 
alábbiakban summázhatjuk:

A polgári járással megnagyobbo­
dott debreceni járás művelődési- 
otthon-hálózatának objektív—szub­
jektív feltételei jelenleg kedvezőbb 
képet mutatnak a megye átlagos, 
színvonalánál.

A régi debreceni járás közműve­
lődési helyzete jóval kedvezőbb 
volt. mint a polgári járásé. Ilyen 
módon a debreceni járás elhanya­
golt örökséget vett át. Gond és fel­
adat: a volt polgári járás művelő­
dési hálózatának viszonylagos el­
maradottságát felszámolni.

Jelentősen kiemelkedik a bal­
mazújvárosi Veres Péter Művelő­
dési Központ épületének és költség- 
vetésének méreteivel. De kiemel­
kedik munkájával is. A tervezés 
szociológiai alapozottsága, a mun­
kaszervezés magas szintje, a sok­
színű. gazdag népművelési formák, 

■portok — klubok, körök, 
szakkörök, művészeti csoportok 
úísszesen 20 működtetése) —, immár 
a hatodik újvárosi színházi évad, a 
kiallítóterem állandó, változatos 
^öíte. újabb és újabb festőművész 
bemutatása jelzik: az újvárosi nép­
művelők tudnak élni a jó lehetősé­
gekkel.

őz a népművelési lendület mun­
kálkodik Hajdúhadházon is. A vizs- 
p mt időszakában egymás után szü- 
k ‘ek klubok, szakkörök, nyíltak 
kiállítások, és indúltak kezdemé­
nyezések. A szülési szabadságról 
szeptemberben jött vissza az igaz­
gatónő Majdnem a nullpontról kel- 
if'ü indulnia. Hajdúhadház művelő­

dési otthona — valamikor bank 
szamara épült — nem korszerű A 
múlt ev őszétől a növekvő forga­
lom túlnőtte. Szűkös lett a terebé­
lyesedő munkához a költségvetési 
keret. A bontakozó lendületnek már 
kezd akadályává válni a szűk le- 
hetőség.

Mostoha a helyzet Hajdúdorogon 
A község dinamikus lendületben 
van iparosodik. A vállalatoknak 
epul klubhelyiség, de nincs benne 
szervezett élet. Közben a művelő­
dési otthon egy nagyteremmel, két 
klubszobával, bennük 2—3 kiscso­
portos formával tengődik ve°e- 

a fiatalok — bizonyítja 
az ifjúsági klub jó légköre — töb­
bet szeretnének. És nemcsak ők

Nyíradonyban a művelődés ügyét 
komolyan veszi a községvezetés.

elujították a művelődési otthon 
épületét, decemberben szerelték be 
a központi fűtést. Bővítették a költ­
ségvetési keretet. Lassabban és biz­
tonságosabb, egyenletesebb ütem­
ben bontakozik, fejlődik a művelő­
dési otthon tevékenysége, élete is. 
Az igazgató több éves pedagógiai 
múlttal és még kevés népművelési 
tapasztalattal rendelkezik. Ám nagy 
jártassága a mozgalmi életben, ko­
molysága reményekre jogosít.

Elmaradás a volt 
polgári járásban

Polgáron járási művelődési köz­
pont működött. Most körzeti köz­
pont. Hozzácsatolták Folyás, Tisza- 
gyulaháza és Újtikos művelődési 
otthonait, szinkronban a közigaz­
gatási átszervezéssel. Jelenleg az 
intenzív belső élet és a székhelyi 
munka szilárdítása a fő program­
juk. Mindezt invencióval, de még 
nem elegendő következetességgel, 
szervezettséggel végzik a művelődés 
munkásai. A községi párt- és ta­
nácsvezetés itt is segíti az erőfe­
szítéseket. Létrejött Polgáron a 
Községi Közművelődési Tanács. E 
kitűnő kezdeményezés, ha a mű­
ködése nem lesz formális, komoly 
alapot teremthet egy tömegcentri­
kus közművelődési munkának. Eb­
ben az indulásban sok az ígéretes, 
de még sok az esetleges is. Lehető­
ségben és munkában egyaránt.

Tiszacsegén nem mondható kor­
szerűnek a művelődés hajléka. Ez 
is az ún. ..nagytermes” koncepcióra 
épült. A nagytermet folyosószerűen 
öleli át a két klubhelyiség. Mozgó­
sítás, szervezés dolgában nincs baj. 
Az igazgató jártas a mozgalmi élet­
ben, évekig Szabolcs-Szatmár me­
gyei sportéletében tevékenykedett, 
de a tiszacsegei közművelődési 
munka nagyobb szakmai felkészült­
séget, tapasztalatot igényel. A kez­
deményezőkészség, a jó szervezői 
adottság így teljesedhet ki tartal­
mas, hatékony munkára.

Néhány kiáltó hiányosság: Újti­
koson bezárták a művelődési ott­
hont, mert életveszélyes, düledező.
A polgári művelődési központnak, 
á hajdúdorogi és a tiszacsegei mű­
velődési háznak nincs 16 mm-es ve­
títőgépe, ami a népművelőnek ma 
már mindennapi eszköze.

Személyi feltételek, 
életkörülmények

Néhány kiáltó aránytalanság: 
Hajdúhadház lakosságának létszá­
ma Balmazújváros lakosságának 
több mint kétharmada. De a had­
házi művelődési otthon költségve­
tése az Újvárosinak kevesebb, mint 
egyötöde.

Egy-két jelzés a személyi feltéte­
lekről: a hat, végül is az egész já­
rás népművelését meghatározó köz­
ségben dolgozó tíz népművelő közül 
népművelői szakképzettsége van öt­
nek; ketten tíz éve, a többiek maxi­
mum három éve vannak a pályán.

Jelzés a társadalmi megbecsülés­
ről: tíz népművelő közül a községi 
pártszervezetben egy tölt be tisztsé­
get, tanácsi funkciót ugyancsak

Nemzetközi
akadémiai tanácskozás

együttműködés alapján létrehí­
vott nemzetközi témabizottság — 
^ely a Nagy Októberi Szocialis­
ta Forradalom történetével fog­
lalkozik — pénteken és szomba­
ton a Magyar Tudományos Aka­
démián tartja tanácskozását.

Az ülés mintegy 20 külföldi

vendége között van I. I. Mincz 
akadémikus, a nemzetközi téma­
bizottság elnöke. A konferenciát 
Mátrai László akadémikus, az 
akadémia filozófiai és történelem­
tudományi osztályának elnöke 
nyitja meg. (MTI)

egy lát el, négy pedig a KISZ-ben 
is funkcionál.

Jelzés az életkörülményekről: tíz 
népművelő közül főbérleti (szolgá­
lati) lakása van ötnek, szüleinél 
vagy albérletben lakik öt. Szabad­
napjukat, szabadságukat rendszere­
in, teljes egészében csak három 
tudja kivenni. Közülük van olyan, 
aki csak egy folyóiratot olvas rend­
szeresen, van — és ez a többség —, 
aki legalább 4—5 folyóiratot. Van, 
akinek 700 kötetnyi saját könyvtá­
ra, van akinek 60 kötetnyi van. Van 
köztük olyan, akinek a jövedelme 
a 3000 Ft-ot megközelíti vagy meg- 
haladja, de munkája mennyisége és 
minősége meg sem közelíti egyné­
mely 1600—1700 forintos fizetésű 
művelődési otthoni előadóét.

Elgondolkoztató: a debreceni já­
rás népművelési tevékenységének, 
objektív feltételeinek színvonala 
jobb a megyei átlagnál, és mégis, a 
valóság felmérésének ilyen vázlatos 
felvillantása is egy sor alapvető 
problémára vet fényt.

A most következő feladat a vizs­
gálat megállapításaival, meglátásai­
val és javaslataival a járási szak- 
igazgatás és a Megyei Művelődési 
Központ a tanácsválgsztás után 
megkeresi a községek párt-, állami 
és tömegszervezeti vezetőit, a gaz­
dasági egységek vezetőit, hogy 
együttes erővel fogjanak hozzá a 
közművelődés közös dolgainak ren­
dezéséhez, fejlesztéséhez.

Thuróczy György,
az MMK módszertani csoportjának 

vezetője

A Magyar Filmművészszövetség, 
a Hajdú-Bihar megyei Tanács és a 
Debrecen Városi Tanács végrehajtó 
bizottságai, a Hazafias Népfront 
Debrecen Városi Bizottsága, a Me­
gyei Művelődési Központ és a Haj­
dú-Bihar megyei Moziüzemi Válla­
lat rendezésében az idén nyolcadik 
alkalommal rendezik meg a szink­
ronizált filmek szemléjét Debrecen­
ben.

A debreceni rendezvények a 
filmgyártás, a -forgalmazás a mo­
zi- és tv-filmet néző közönség fo­
kozódó érdeklődését váltották ki 
nemcsak a bemutató eseménysoro­
zat, de a szinkronfilmek iránti igé­
nyesség növekedése miatt is. A 
szinkronszemlék a közvélemény fi­
gyelmét a magyar szinkronra irá­
nyították, arpely kétségtelenül a 
világ szinkronművészetének élvo­
nalában áll. A számszerű adatok is

azt bizonyítják, hogy Magyarország 
azon kevés országok közé tartozik, 
ahol a mozi- és tv-filmek, vala­
mint az egyéb műfajba tartozó tv- 
produkciók többségét szinkroni- 
záltan mutatják be. Az országos és 
megyei rendező szervek az elmúlt 
hónapok előkészületei, program- 
egyeztetései alkalmával mindent 
megtettek annak érdekében, hogy 
az idei eseménysorozat színvonal­
ban további előrelépést jelentsen.

A március 24-től 27-ig tartó 
szemle keretében kilenc mozifil­
met és tizenkét tv-versenyfilmet 
mutatnak be. Az idei szemle érde­
kessége, hogy első alkalommal meg­
hívást kaptak más szocialista or­
szágok szinkronfilm-alkotói is, s 
így a közönségnek a már ismert ha­
zai művészek mellett lehetősége 
nyílik külföldi alkotók megismeré­
sére.

ÜNNEPÉLYES MEGNYITÓ AZ APOLLÓBAN

A korábbi évek gyakorlatának 
megfelelően a mozifilmeket az 
Apolló moziban vetítik, ahol ipa, 
szerdán este 17.30 órai kezdettel 
tartják az ünnepélyes megnyitó 
előadást. A tv-filmek bemutatói a 
Művész moziban lesznek, ahol ez 
évben újabb technikai újdonsággal 
mutatkozik be a megyei Moziüze­
mi Vállalat, ugyanis biztosította a 
tv-filmek vetítéséhez szükséges ve­
títőberendezéseket. Ez azt is jelen­
ti, hogy a szemlét követően a Mű­
vész mozi alkalmassá válik tv-fil­
mek rendszeres vetítésére, s a vá­
ros újabb mozi típussal gazdago­
dik. A Művész moziban ma, szer­
dán délután 3 órakor díszelőadás

Kerámiakiálhiás Balmazújvároson
A nők hete alkalmából március 21-én, vasárnap megnyílt Kepes Ág­

nes, keramikus művész kiállítása a balmazújvárosi Veres Péter Művelő­
dési Központban. A képen Kepes Ágnes alkotásai előtt. (Fotó: Vencsellei 
István)
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keretében mutatják be a Gyilkosok 
című amerikai filmet.

A" szemle ideje alatt a bemuta­
tókon kívül több tanácskozást, kö­
zönség—művész találkozót is ren­
deznek. Az ünnepélyes díjkiosztás 
és záróünnepség március 27-én 18 
órakor lesz az Apolló moziban, ahol 
a szakmai zsűri véleménye és a kö­
zönség szavazatai alapján legjobb­
nak ítélt filmek szinkronalkotói­
nak kiosztják a díjakat, és egy. új 
szinkronizált film magyarországi 
ősbemutatóját tartják meg..

A SZEMLE DÍJAI

A zsűri tagjai: Bernáth László 
filmkritikus, az Esti Hírlap munka­
társa. Dalos László filmkritikus, a 
Film, Színház, Muzsika munkatár­
sa, Gartner Ilona filmkritikus, a 
Népszava munkatársa. Hegedűs 
Zoltán filmkritikus, a Filmvilág 
munkatársa, Kertész Gyula, a deb­
receni Csokonai Színház rendezője. 
Létay Vera filmkritikus, a Filmvi­
lág munkatársa, dr. Pálfy István 
egyetemi adjunktus. Sas György 
filmkritikus, a Film, Színház, Mu­
zsika munkatársa, Strakv Tibor, a 
debreceni Kodály Zoltán Zenemű­
vészeti Szakközépiskola igazgatója, 
dr. Tar Károly, a Debrecen Váro­
si Tanács V. B. művelődésügyi osz- 
l ilvának helyettes vezetője, dr. Ve­
ress József egyetemi adjunktus.

Díjak: a Hajdú-Bihar megyei és 
a Debrecen Városi Tanács fődíja •> 
legjobb mozi- vagy tv-filmek alko­
tóinak; a legjobb moziszinkron- 
film díja: a legjobb tv-szinkroft 
film díja; a legjobb mozi- és egy 
tv-szinkronfilm színészi alakításán 
nak díja.

A szinkronfilmszemle szerdal 
programja: Apolló mozi: 17.30 ün­
nepélyes megnyitó, utána a „Há­
rem a sivatagban” című film vetí­
tése. Este 20 órakor az „Ecce homo, 
Homolka” című film vetítése. Mű­
vész mozi: 15 órakor Gyilkosok 
című film díszbemutatója, 17 óra: 
„Vér folyt a Bleudings kastély­
ban”, 19 óra: Júlia kisasszony.
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Március 27-ig tart 
az időleges 

könyvárleszállítás
Adtunk már hirt arról, hogy a köny­

vesboltokban március 15-től 27-ig időle­
ges könyvárleszállítást tartanak, ami azl 
jelenti, hogy a könyvterjesztő vállalatok 
jegyzékeiben feltüntetett könyveket a 
jelzett két időpont között 50 százalékos 
árkedvezménnyel vásárolhatják meg az 
érdeklődők. Az árleszállítás idejéből im­
már több mint egy hét eltelt, ideje volt 
tehát tájékozódni a forgalom, a kereslet 
és a kínálat iránt. A féláron kapható 
könyvek közül a debreceni könyvesbol­
tokban már elfogyott többek között 
Chaplin: Életem című könyve, hasonló 
kereslet nyilvánult meg az amerikai el­
beszélők „Autóbusz és iguana” cimü kö­
tete iránt, de kapható még Szabó Lőrinc: 
örök barátaink című kétkötetes műfor­
dítás-gyűjteménye, a négy évszázad drá­
máit tartalmazó „Az örök Don Juan” cí­
mű kötet, vagy Gárdonyi Géza: A látha­
tatlan ember című regénye, melyek az 
árleszállítás slágerei voltak. Ugyancsak 
kapható még az antikváriumban Deb­
recen monográfiája a Panoráma kiadá­
sában. amit oly gyakran keresnek hiába 
a könyvvásárlók.

Az Ady Könyvesbolt az idei árleszállí­
tás idejére is tartogatott némi meglepe­
tést a vásárlóknak. A nagy forgalomra 
számítva megszüntették a blokkolást, 
önkiszolgáló alapon lehet a könyveket a 
kasszánál, blokkolás nélkül fizetni. Aki 
március 27-ig írásban eljuttatja megren­
delését a könyvesboltnak, annak elseje 
utáni fizetéssel, utánvéttel juttatják el a 
megrendelt könyveket 50 százalékos 
áron. Nagyobb vásárlások alkalmával 
közületeknek és magánvásárlóknak egy­
aránt díjmentesen szállítják haza könyv­
csomagjaikat a könyvesbolt gépkocsiján.

A választék még mindig bőséges, már­
cius 27-ig érdemes a könyvesboltokat 
felkeresni.

Elmélkedés
Sándor György modorában

Bejöttem — mondta lakonikus tö­
mörséggel, miután a közönsége min­
dent beszámítva egy órát várt rá. Az 
előadóestet a KLTE kulturális bizott­
sága szervezte, s helyszín az egyetem 
aulája volt. Időpont: 1971. március 22. 
20 óra harminc perc.

Nos, miután bejött, elkezdett dol­
gozni az előadóművész, aki jól is­
mert a műfajában, és sokan szeretik, 
nagyra becsülik. Szóval magasra he­
lyezik, s ez a magaslat piedesztál is 
lehet, de lehet, hogy csak tál. Azaz, a 
tálalással, már baj volt. Igen, nem íz­
lett a főétel, a körítésről nem is be­
szélve.

Mi van magukkal? Én megszoktam, 
hogy ha adok valamit, akkor kapok 
is valamit vissza. Most pedig unottak, 
fagyosak. A kora tavasz hozta fáradt­
ság, vagy mi lehet az oka? Nem én 
tehetek arról, hogy fél órával később 
kezdődött a műsor, előttem itt jelölő 
gyűlés volt. (Itt következett egy teát- 
rális mozdulat, a falra függesztett fel­
irat irányába.)

Imigyen fedte meg közönségét a 
művész. S akkor fogtam gyanút. Le­
het, hogy azért nem kapott vissza 
semmit, mert nem is adott? Előfor­
dul, hogy a közönség — aki mellesleg 
forintokat is áldozott a gyönyörűsé­
gért — akkor ad vissza valamit, ha 
azt, amit elvár, ő is megkapja? A 
gyanúm később megerősödött. Sán­
dor György ezen az estén nem kapott 
semmit. (A gázsin kívül?) De panasz­
ra nem lehet oka, hisz ő sem adott 
semmit. így az üzlet teljesen fair 
Play.

Azaz adott a művész valamit. Ta­
nulságot, hogy jobban kell szeretni a 
közönséget, a művészetet, s azt is, 
hogy jobban kell félteni a közönséget 
és a művészetet.

A szatíra, az irónia, a gúny mind 
megannyi alkalmas eszköz a szóra­
koztatásra, az elgondolkodtatásra. 
Nos, ebben sem volt hiány. Igaz, a 
szórakoztatás kissé izzadtságszagú 
volt — s nem feltétlen a teremben 
megszorult rossz levegő miatt — az 
elgondolkodás pedig keserű. Tudni 11- 
lik_ keserű volt visszagondolni arra az 
időre, amikor a Vörös Csepelt éne­
kelték, énekeltük Tiszta szívvel, meri 
Sándor György úgy idézte vissza ezt 
a korszakot műsorában, hogy akik 
hétfőn este hallották, nevettek azo­
kon, akik akkor énekelték. S a Bun- 
kócska, az a drága — s nekünk ma 
is drága! —, ahogy ő idézte sajátos 
mozdulattal és egyértelműen, bizony 
hiányzott akkor este, s így nem tud­
ta méltó szerepét betölteni.

Viszont bumeráng volt ezen az es­
tén : Sándor György.

Idézet az egyik müsorszámából, sa­
ját verse részlete:

Világom nincs, 
világhoz nem tartozom, 
világtalan vagyok.

így igaz! Ezzel nem is lehet, rém 
is tudok vitatkozni. De az sem árta­
na, ha látó szemekre tenne szert az 
egyébként igyekvő, fiatal előadómű­
vész, és ezekkel esetleg körül is néz­
ne, és észrevenné, hogy hol él.

— y —
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MÉG TART A KEDVEZMÉNYES

TÜZELŐ VÁSÁR
9 mázsát fizet, 10 mázsát kap!

A SZOT-utalványok kie|zMsa folyamat­
ban van, a kedvezmé^fcs akció keretében 
beváltható telepeinleuSr
Egyidejűleg beindítottak a múlt évhez ha­
sonlóan, nyereménj^s at
Aki 10 mázafXm: 
kap. mellyel,^«/

Ö Televíziót,
háztartási robotgépet, 
kávédarálót,

Ip*' táskarádiót
^lC%ülönböző vásárlási utalványt nyerhet, 

t sorsolás május 5. és június 5-én.

Még«ém késett, most vásároljon!
Debreceni Tüzelőszer- és 
Építőanyag-kereskedelmi Vállalat

nyes aaciónkat is. 
zelőt vásárol, sorsjegyet

A PANNÓNIA SZÁLLODA 

ÉS VENDÉGLÁTÓ VÁLLALAT 

BALATONI IGAZGATÓSÁGA
a nyári idényre

munkaerő felvételt hirdet
Szakképzett üzletvezető, szakács, konyha­
mészáros, cukrász, felszolgáló, valamint ké­
pesítés nélküli, lehetőleg gyakorlattal ren­
delkező konyhai segéderő munkakörök be­
töltésére.

Fizetés a vállalat kollektív szerződése sze­
rint, melegkonyhás egységekben napi egy­
szeri térítés nélküli étkezést, vidékiek ré­
szére csekély térítés ellenében szállást biz­
tosítunk.

Jelentkezés írásban Siófok, Fő u. 212. sze­
mélyzeti csoport.

mnnimw

Dolgozókat alkalmaznak

Eladó Mikszáth Kálmán 
u. 79. sz. alatt háromszo­
bás kertes családi ház.

Családi ház eladó gyü­
mölcsös, köszméte, 300 
négyszögöl Nádasdi u. 5. 
sz. Nyulasí erdő mellett.

Háromszoba összkomfor­
tos beköltözhető ház eladó. 
Tímár u. 22.

APRÓHIRDETÉSEK

Beköltözhető kertes ház 
sürgősen eladó. Erdély ut­
ca 36 Mikepércsi útból 
nyílik.

Józsa, Elek u. 145 
ház sürgősen eladó. Tozsér 
József.

Maróthi György u 19 sz 
egész ház beköltözéssel 
örökáron eladó. rÉdeklődni 
lehet a helyszínen vasárnap 
14 óráig.

Házrész eladó. Vörösmar­
ty u. 1/A. Tóthék.

Veszek kertes házat 
OTp-t átvállalok, ált is­
kolához lehetőleg közel 
Levélben kérek címet, ár- 
megjelölést. Szegedi Lajos 
Kismarja, Petőfi u. 58.

Nagyon sürgősen eladó 
megosztva is Hajdúszobosz­
ló, Wesselényi u. 42. sz. 
alatti családi ház, két csa­
ládnak is alkalmas, fürdő 
közelében.

Kétszobás, kertes fél há­
zamat eladom vagy elcse­
rélem, családi ház OTP-$ 
is lehet. Akácfa u. 3 Vá- 
róczíék, Szabó Kálmán ut­
cából nyílik.

Beköltözhető házrész el­
adó. Nyíl u. 17

Eladó két szoba összkom­
fortos, gázfűtéses, gará-’ 
zsos, központban levő csa­
ládi ház Barna u. 14/B.

Szentendre központjában 
háromszoba összkomfortos 
családi ház beköltözhetően 
eladó. ..Megegyezés” jeligé­
re a Szentendrei Hirdetőbe.

Beépíthető területtel, mel­
lékhelyiségekkel ház eladó 
konzervgyárhoz közel. Kiss 
Áron u. 44

LAKÁS
l.eninvárosi kétszoba Össz­

komfortos. minden igényt 
kielégítő, I emeleti taná­
csi lakást cserélnék Debre­
cenbe Érdeklődni Leninvá- 
ros, Széchenyi u. 11. Do­
bos.

Elcserélném lenin városi 
kétszoba-össykomfortos, er- 
kélyes, főbérleti lakásomat 
debreceni hasonlóra. Érdek­
lődni Balázs Lajos Lenin vá­
ros, Lékai János u. 9 II. 
em. 7.

Nagyerdőn f-pulo tarsas- 
há? I emeleti háromszo- 
bás lakásra, garázzsal át­
adó ., 1972-ben beköltözhe­
tő” jeligére a kiadóba.

Két és fél szobás szövet­
kezeti lakás belvárosban 
igényesnek eladó. ,,Részlet­
re” jeligére a kiadóba

Elcserélem kétszobás össz­
komfortos házfelügyelői la­
kásomat hasonló tanácsira. 
Budai Ézsaiás u, 3.

Elcserélem távfűtéses kis 
lakásomat nagyobbra
..Központban” jeligére a 
kiadóba.

Elcserélem kétszobás gáz­
fűtéses, összkomfortos ta­
nácsi lakásom, két külön­
állóért, lift van. ,,Húsvét” 
jeligére a kiadóba.

INGATLAN

Mikcpérrsen szőlőterületek 
részletfizetésere eladók, 
villany van. Mlkepércs, Jó­
kai u. 51.

Víkendtelkek eladók, el­
vi építési engedéllyel a Po- 
roházi u. végénél. Kocsit 
beszámítunk. Érdeklődni 
Nyíl u 84. Daknék, 5 óra 
után.

Vennék 150^200 négy­
szögöl beépíthető telket a 
Kerekes telepi fürdő kör­
nyékén. Értesítést a kiadó­
ba kérek ..Telek 71" jel­
igére

Konzervgyárhoz közel 300 
négyszögöl kert eladó Ér­
deklődni nappal a 11-265-ös 
telefonon, Tóth István

Eladó 200 négyszi e- 
lek. Kinizsi u 77. Horog h, 
Károlvné.

400 négyszögöl szőlő kon­
zervgyárhoz közel adójáért 
bérbeadó Tőzsér Józsefnó 
Vörös Hadsereg útja 56. 
Este 6 után.

Albérleti szoba fiatalem­
bernek kiadó Dimitrov ut­
ca 42.

Külön bejáratú szobába 
férfi lakótársat keresek Si­
mony! út 20.

Bútorozott szobába két 
dolgozó nőt albérlőnek fel­
veszek Rákóczi u. 62 1.
ajtó.

tires szoba kiadó albér­
letbe Érdeklődni délután 
Akadémia u. 60.

Kis bútorozott szoba ki­
adó házaspárnak Kertvá­
ros. Kiss Sámuel u. 11.

JÁRMŰ

Polski FIAT 1300-as 9
100-ra elcserélhető vagy 
eladó. Dr. Szócs, Erzsébet 
u. 3.

Simson Schwalbe olcsón 
eladó. Kuthv, Tanácsköz­
társaság útja 21. fszt.

Eladó kétszemélyes reka- 
mié, kis asztal, töltöttszé­
kek, összecsukhatós ágy, 
régi kombináltszekrény, 
néprádió Pacsirta u. 28.

Lengyel kombinált gyer­
mekkocsi igényesnek eladó. 
Petőfi tér 20—21. VI eme­
let 9.

Kisméretű fotel és see- 
lon eladó. Hajnal u. 1.

Konyhabútor eladó. Cse­
mete u. 10. 2. ajtó.

EGYÉB

Fiatal házaspár kétéves 
kisfiával vállalja idős néni 
vagy idős férfi gondozását 
és eltartását lakásért. 
,,1971” jeligére a kiadóba.

Mozaik lapgyártó berende­
zést megvételre vagy bér­
be keresek Papp Miklós 
Nyirábrány.

Etázs kazán eladó Hat­
van u. 42., keresztépület.

Variálható mély gyer­
mekkocsi eladó. Hatvan u. 
42., keresztépület.

ALBÉRLET
Értelmiségi házaspár 

üres összkomfortos lakást 
sürgősen bérbevenne. Te­
lefon: 11-985 Szabó
Györgyné.

Bútorozott szobába férfi 
lakótársat keresek. Hatvan 
u. 6 I. em. 3.

Fiatal értelmiségi házas­
pár 3 hónapos nyugodt kis­
lánnyal fürdőszobás albér­
letet keres április elsejétől, 
egyetem környékiek előnyí 
ben. Szentkirályi István 
Nap u 13/B.

Pajtások, 
úttörőcsapatok, 
iskolák,

FIGYELEM!
Közeledik a tavasz, 

közeledik az úttörőavatások ideje.

Idejében szólunk kedves vásárlóinknak, hogy a torló­
dások elkerülése végett

MÁR MOST VEGYÉK MEG
az úttörő egyenruhákat, és a kiegészítő felszereléseket 

boltunkban.

írásbeli megrendelésre postán

UTÁNVÉTTEL 
HÁZHOZ SZÁLLÍTJUK

a kívánt felszereléseket.

Boltunk: Debrecen, Simonffy u. 1 B. sz.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlás felemelt 
áron. Bajcsy-Zs u. 42.

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése olcsón. Viola u. 
4 kilencemeletesben Hon­
véd utcából.

Élesztettem 19-én kar­
órámat, Honvéd—Mester— 
Vendég utca útvonalán, ké­
rem a becsületes megtalá­
lót. jutalom ellenében Hon­
véd u. 43. sz. alá adja le.

Tollat, dunyhát, párnát 
veszek Gottlieb, Bajcsy- 
Zs. u. 55.

Eladó olcsón kerítés, vas­
betét. Lóskúti út, Kishe­
gyes! útból nyílik Kovács 
Tibor.

Kék-fehér mély gyermek- 
kocsi eladó. Tanácsköztár­
saság útja 25. in em. 1

Eladó 3 mázsa valódi 
pattogatott tengeri. Tócós- 
kert, Nemes u. 3.

Külön bejáratú szoba 
konyhát keresünk kb 1 év- 

Leveleket ..Családos” 
jeligére a kiadóba.

Külön bejáratú fürdőszo­
bás gázfűtéses szobába fia­
tal férfi szobatársat kere­
sek. Borz u 30.

Albérleti szoba magános 
nőnek kiadó Holló János u. 
4 V. em. 43. Érdeklődni 
16—18 óra között

Házaspárnak szoba kiadó 
Mat a János u 1. IV. em. 
14.

Két rendes fiatalembert 
vagy leányt külön bejáratú 
szobába albérlőnek felve­
szünk. Pálmával szemben. 
Simonyi útból Kodály Zol­
tán u. 13. II. em. 11.

Beköltözhető üres szoba 
konyhás lakást keresünk 
meghatározott időre. Érte­
sítés Dezső Imre Hold ut­
ca 22.

I

AZ OROSHÁZI ÜVEGGYÁR

gépkezelői munkakörbe 18 éven felüli férfi

dolgazókat keres felvételre
Keres továbbá 18 éven felüli női dolgozó­
kat is üvegosztályozó munkakörbe.
Étkezés és szállás biztosítva van. 
Házaspárok részére havonta és szemé­
lyenként 200 Ft albérleti hozzájárulást fi­
zet a gyár.

Felvétel esetén az útiköltséget megtérítjük.

Jelentkezni lehet a gyár munkaügyi osztályán szemé­
lyesen vagy levélben.

Címünk: ÜM Orosházi Üveggyár, Orosháza.

Keveset futott 350 köb­
centis oldalkocsis és 250 
köbcentis Jáwa motorkerék­
pár OTP-részletre is el­
adó, Érdeklődni Nyíregyhá­
za, Viz u. 17.

Moszkvics 408-as kifogás­
talan állapotban eladó. 
16-090 telefonon vagy Bes­
tékért u. 2 Dr. Balogh

Skoda S—100 eladó. 
Ajánlatokat a kiadóba ké­
rek ^.S—100 Jeligére.

Most vizsgázott 500-as 
Trabant eladó Csemete 
u. 10.

Kétszemélyes rekamlé el­
adó Debrecen. Jászai Ma­
ri u. 4. fszt. 3.

Két diófa ágy sodronnyal, 
lószörmatraccal, két éjjeli­
szekrény kitűnő állapot­
ban eladó. Dimitrov u. 2. 
Házfelügyelőnél.

Kétajtós üvegezett masz- 
sziv könyvszekrény eladó 
Hadházi u. 31 fszt. 4. 
Megtekinthető 8—12 óráig

Eladó fényezett hálószo­
babútor Balassa Bálint
u. 4. \

Egy fényezett Szikra há­
ló eladó. Símonffi u. 45.

Politúros keményfa háló 
eladó. Aczél u. 27,

Fotelágy eladó Hegedűs 
Rákóczi u 13., balra 5 
ajtó.

ÁLLÁS

Több éves nagyüzemi gya­
korlattal szakképzett rak­
táros munkahelyet változ­
tatna. ,, Megbízható 71” 
jeligére a kiadóba 

Bejárónőt felveszek Víg­
kedvű Mihály u. 17 

Gyakorlott férfi és női 
fodrászsegédet keresek ál­
landó munkára ,,Jó mun­
kás” jeligére a kiadóba 

Dekorációs műhely meg­
alakítását vizsgázott szak­
emberek vállalják ,,15 éves 
gyakorlat” jeligére a Ma­
gyar Hirdetőbe.

Vizsgázott reklámpropa­
gandista állást változtatna 
Jelige ,,15 éves gyakorlat” 
a Magyar Hirdetőbe.

2500 tojásos üzemképes 
keltetőgép olcsón eladó 
Munkás u. 41 Szabadság 
telep.

ÁLLAT

Tenyésztésre kiválóan al­
kalmas 15 hónapos tacskó 
kan olcsón eladó Ruyter 
u. 60

órAk

Javítása jótállással

TÍMÁR
órásmesternél

Várói Hadsereg 
ltja 1».

MAV-lgaigatóeágga] 
amnben. 

kapu alatt

A Köztemető és Apafa 
állomás között, a 4-es mti- 
út mellett gally eladó 30 
Ft csomónként! áron Pénz- 
befizetés az apafl központ­
ban Kiadás kedden én 
pénteken. Kossuth Tsz 
Debrecen.

Figyelem: Parketta lera­
kást. csiszolást garanciával 
vállalok Szendl István 
parkettázó mester Luther 
U 46 Tel 1,7-481

Víz- és gázvezeték-szere­
lési munkákat vállalok, 
oxigén és dlsszusz gázpa­
lackot veszek Lengyel 
László, Apafája u 26.

Nyolc levelű legyezőpál­
ma eladó. Komlóssy út 41 
II em Pozsár.

NB méhcsaládok, pergető, 
kaptár, mérleg, mézeskan­
nák. üres kaptárak eladók 
Karalyos méhész, Téglás.

Gázhősugárzó, fürdőszo­
bába eladó. Tanácsköztár­
saság útja 59 I em 8

Nagyméretű cserép, vá­
lyog eladó Diószegi út 30 
Jánost.

2 db propán-bután gáz­
palackot vennék resó nél­
kül vagy resóval. Árva ut­
ca 6.

40 X 40-es új pala eladó. 
Török Bálint u. 19

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak, Jó 
Ismerősöknek, jó szomszédoknak 
és mindazoknak, akik szeretett 
halottunk

HALASZ ANDRAS 
nyugdíjas

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak.

Bánatos felesége 
ás a gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak, Jő 
ismerősöknek, jó szomszédoknak, 
a Gyors- és Gépíró Iskola tanári 
karának, hallgatóinak és mind­
azoknak, akik felejthetetlen ha­
lottunk

OLÁH MIHÁLY 
tsz-nyugdüas

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkban résztve­
vő szívvel osztoztak.

A gyászoló család
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A Hazai Pamutszövőgyár sorok­
sári gyára azonnali belépésre ke­
res gyors-gépírónőt. Jelentkezni 
lehet Budapest XX., Soroksár, 
Marx Károly u. 294. munkaügyi
osztály. , . . . _

Gépírni tudó adminisztrátort 
azonnal felvesz a Magyar Hirdető 
debreceni kirendeltsége. Jelentke­
zés 8—16 óráig. Vörös Hadsereg 
útja 43.

Felveszünk elektroműszerészt, 
autószerelőket és autóvillamossági 
szerelőt, BARNEVÄL, Debrecen, 
Diószegi út 1.

Debrecen környéki állami gazda­
ság kerületi főagronómust keres 
egyetemi, főiskolai végzettséggel 
legalább 5 éves gyakorlattal. Ezen­
kívül halászati üzemágvezetöt meg­
felelő szakképesítéssel és gyakor­
lattal. Ajánlatokat „Szolgálati la­
kást biztosítunk” jeligére a Debre­
ceni Hirdetőbe.

A Debreceni Agrártudományi 
Egyetem Állattani Tanszéke érett­
ségizett munkaerőt vesz fel. Jelent­
kezés hétköznap az Állattani Tan­
széken.

Villanyszerelő szakmunkásokat 
azonnal alkalmaz a Csokonai 
Színház. Jelentkezés délelőtt a 
portásnál.

Kőműveseket és építőipari se­
gédmunkásokat jó kereseti lehe­
tőséggel felveszünk. Jelentkezés 
Tégla- és Cserépipari Vállalat Deb­
recen, Kálvin tér 9. VII. em. 710. 
szoba.

Anyaggazdálkodásban jártas
munkaerőt csoportvezetői beosz­
tásba felveszünk. Jelentkezés Tég­
la- és Cserépipari Vállalat Debre­
cen, Kálvin tér 9. V. em. 535 szoba.

Gyakorlott gépírni tudó számlá­
zó! felvesz a Finomkötöttárugyár 
Debrecen, Görbe u. 4.

A hajdúböszörményi Bocskai 
Termelőszövetkezet kertész foglal­
kozásra felvesz kertészmérnököt. 
A kertészet 7 millió Ft évi árbevé­
teli tervvel dolgozik. A belépés 
azonnal lehetséges. Fizetés meg­
egyezés szerint. Kérjük a jelent­
kezőkéi sürgősen keressék fel 
írásban vagy személyesen irodán­
kat.

Acs, kőműves, vasbeton- 
szerelő. kubikos brigá­
dokat és építőiparban 
gyakorlott szállításveze 
tőt

FELVESZÜNK

Jelentkezés Közmű- és 
Mélyépítő Vállalat, Deb­
recen, Vágóhíd u. 12/C.

Vizsgázott főszakácsot keres , 
vételre 300 főt étkeztető a 
konyhájára a Hajdúnánási An?®! 
Gazdaság. Gyakorlattal rendűn,1 
zők előnyben. Jelentkezést ?41ke" 
vagy személyesen Hajdúnánás 
dej címre kérjük. as'Te"

Magyar Pamutipar Budapest tv 
Újpest, Erkel u. 30., felvesz IV’ 
életévüket betöltött lánvoka. I5 
vő, fonó, cérnázó, csévélő bet/n°" 
lónak Jelentkezés szeméig
Vosftyá,yeáV„é,ben 3 gyár 

Villanyszerelő, hegesztő, iai<=,„ 
kovács, asztalos szakmunkások* 
segédmunkásokat alkalmaz a mav Járműjavító Üzem. MAv

A Hajdúnánási Állami Gazda« tedeji kerülete felvesz mezőit 
sági munkásokat, építőipari szak" 
és segédmunkásokat, traktorosét 
váltó traktorosnak, a /
munkásszállást és üzemi étkezés? 
biztosít térítés ellenében, jó kp??' 
seti lehetőség. Kere"

A MAV Járműjavító üzem m,,, 
tanévre az alábbi szakmákban is 
koláz be tanulókat: vasúti jármi’ 
szerelő, esztergályos, tüziko™« 
hegesztő, marós, villanyszerelő fé 
nyező-mázoló, asztalos. Jelentk’ezé 
az üzem tanműhelyvezetőjénél.

Debreceni Ruhagyár felvételre 
keres a Kossuth Egyetem körnvé 
kén lakó személyt takarítói mun' 
kakörbe. (Lehet nyugdíjas is) na 
pi 4 órai munkára. Jelentkezés a 
ruhagyár munkaügyi osztályán 

Cipőfelsőrész-készítéshez tűző’ és 
ragasztónőket felvesz a Cipő KtS 
Debrecen, Füvészkert u 9 z

Lányokat 15 év felett fonó, szövő 
átképzősként, férfiakat festődébe 
és kikészítőbe betanított munkás 
ként, valamint lakatosokat, vil­
lanyszerelőt, csőszerelőt, bádogost 
és tetőfedőt felveszünk. Alkalma 
zunk továbbá gépírókat és közgaz 
daságt technikumi végzettségű lá­
nyokat. Szállást biztosítunk. Levél- 
beni jelentkezésre részletes tájé 
koztatást adunk. Üjpesti Gvapjú 
szövőgyár, Budapest rv„ Berni

Vizsgázott) kazánfűtőt, lehet 
nyugdíjas is, éjjeliőrt és árukihor- 
dót állandó munkára felvesz a 
Szikvíz Vállalat. Debrecen, Rámán 
Kató u. 17.
Gyakorlott varrógépmüszerésze- 

ket azonnal felveszünk kedvező 
feltételekkel. Minőségi Szabó Ktsz 
Debrecen, Kossuth u. 13. személy­
zeti vezetőnél.

Építőipari könnyűgépkezelőket 
kútfúró gépkezelőket, kubikos bri­
gádokat, aknaépítőket, rakodó 
munkásokat, műhelyi segédmunká­
sokat, váltó örportást és különle­
ges fúrókocsira is érvényes jogo­
sítvánnyal rendelkező gépkocsive­
zetőt alkalmaz a Hajdú-Bihar me­
gyei Víz- és Csatornamű Vállalat 
Debrecen, Hétvezér u. 21. munka­
ügy.

Nem nyugdíjas nappali őrt és el­
járót felveszünk. Szakipari és Kis­
lakásépítő Ktsz, Pásti u. 5.

AZ OROSHÁZI ÜVEGGYÁR

magas kereseti lehetőséggel olvasztó ke­
mence építéséhez és karbantartásához

KEMENCE KŐMŰVESEKET KERES 
FELVÉTELRE

A kemence kőműves szakmával nem ren­
delkező kőművesek átképzését a gyár biz­
tosítja.

Családosok részére meghatározott időn be­
lül lakást, egyedül állók részére pedig havi 
200 Ft albérleti hozzájárulást biztosít a 
gyár.

Jelentkezni lehet a gyár munkaügyi osztá­
lyán személyesen vagy levélben.
Felvétel esetén az útiköltséget megtérítjük

Címünk: ÜM Orosházi Üveggyár, Orosháza.

Diesel emelővillás-targoncára vezetőt, 
üzemkarbantartó villanyszerelőket, ma­
rós, lakatos, autószerelő szakmunkásé- 3j|(3{3Z 
kát, szerelési gyakorlattal rendelkező 
gépkocsivezetőket, segédmunkásokat

az AFIT XIII. sz. Autójavító Vállalat. Deb­

recen, Szabadság útja 27.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy szeretett jó felesé­
gem

TÓTH LASZLÓNÉ 
Herceg Gizella 

nyug. egészségügyi dolgozó

hosszú és türelemmel viselt be­
tegség után f. hó 20-án elhunyt. 
Temetése f. hó 26-án, pénteken 
délután 3 órakor lesz a Közteme­
tő I. o. ravatalozó terméből a 
ref. egyház szertartása szerint.

Gyászolja: férje, anyósa, 
testvérei, sógornői és kereszt- 

gyermekei

Lakás: Fürdő u. 5

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy drága jó feleségem, édes­
anyánk, nagymamánk, testvérünk 
és rokonunk

KŐHEGYI LASZLÓNÉ 
Bállá Irma

58 éves korában, hosszantartó 
betegség után elhunyt Temetése 
í. hó 26-án, pénteken délután 2 
órakor lesz a Köztemető I 0 
ravatalozó terméből a ref egyház 
szertartása szerint.

A gyászoló család 

Lakás: Marx Károly u 105
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Labdarúgó megyei II. osztály:
Az élcsoportban nincs változás

A megyei II. osztályú labda- jó iramú ,
rúgó-bajnokságban lejátszották nat ™oJu,ek' f vendégcsa- gól a 81 nercben m™, • a tavaszi idény első fordulójá- ml megérdemelten szerezte rezte Jók RnWh ~
nak mérkőzéseit. A listavezető hosLúhatf pontot- A na. illetve'Debrlcéni és’Kamit
Hajdúnánási Szellőző biztosan mast éít él me.sterhár-------Ifjúsági: Bödönháti MF
győzött a második és a barma- Takács B ’szeíelí DOSZ-Egyek 3-1 (2-1,
dik helyezett rangadója, a Oláh. Harai M MátS níí1 Berekbö^rmény-Hortobá-
Nagyrabe-Hajdudorog mérkő- ve Keeves t ói r ÍY’ illet’ ^ MEDOSZ l-i (0-m r“ 
zés pontosztozkodással végző- Ifjúsági: D TéglSS^5 H ~ ^böszörmény, 100 néző ve"
dött. A negyedik helyezett Haj- szúháti MEDOSZ 4-0 m nf" Zette Lámer' A Jó iramú kö- 
dúboszormenyi Gépjavító kika- Hajdúszovát-földes 4-^0- v-Pes színvonalú- kemény mér- 
pott öngóllal Csokmon, a 1). Hajdúszovát *3on nóvn Mózesen a vendégcsapat egy 
győztes a nyolcadik helyről az zette Hutóczki A snnrts7°’ -V^" 11_est kihagyott. Az eredmény 
ötödikre rukkolt előre. jó iramú mérkőzésen szegen- l hhazaiak gólját

A merkozeseket kellemes, «es győzelem született A föl í™’ . HTortobagyet Vágner 
napos időben, eléggé jó talajú desiek egyenrangúak voltakm ^ 6- „Kltűntek: Venyige, 
pályákon rendezték. A Nagvrá- két ízben a kapufát találták »1 M -rg‘tai’ Bak L-. illetve Köny- 
bé-Hajdúdorog ifjúsági mér- a csatárai. A gólokí bÍó ? m" " ’ Vágner és pinczés. - 
kőzést nem játszhatták le, mert Budai, Bernáth8 illetve Tóth s" ííértT-' ■ Berekbószörmény- 
a pályaválasztók nem tudták és Gáli szerezték Jók Budai mim gy' MEDOSZ 1 
felmutatni a mérkőzés rendőr- Vékony, Szécsi, illetve Tóth s’ '
ségi bejelentéséről szóló írást es Szőke. — Ifjúsági- Haidú 
(ennek hiányában a bírák nem szovát—Földes 2—0 (0—0) 
vezethetnek mérkőzést). Csők- Báránd—Hajdúhadház 2—1 
mőn és Hajdúszováton élénk Hajdúhadház 200 néző
érdeklődés nyilvánult meg a vezette Topcsiev A hazai csa"

16 10 
16 8 
16 7 
16 8 
16 6

A MEGYEI FELNŐTT 
II. OSZTÁLYÚ 

BAJNOKSÁG ÁLLÁSA
eiuciviuuca nyilvánult meg a topcsiev A hazai csa- 1- Haidúnánás ie 12
találkozó iránt, e két helyen Pat jóval többet támadott, mint 3 NaÍyrábé°S ---- 
háromszáz háromszáz szurkoló a.. v ondégcsapat. A sportszerű H. Gépjavító 
jelent meg a pályán. küzdelemben a ritkábban de 5" c?.ökmö*

Eredmények. nünéfééf1'* Rebben támadó Bá- 7. H.-szóvá/
Hajdúnánási Szellőző Sá- Ifjúsági^ H^jdúhadhS-Bá^ «SS 

ránd 5—1 (2—0). Hajdúnánás, ránd 7—0 (4_0) c 10- Hortobágy
!.50 néz5, ,v^zette Széli. Csapko- Egyek—Bödönháti MEDOSZ Hosszúhát

2-1 d-1). Egyek. 150 néző, " 
vezette Bolgarfalvi. Kemény, 
sportszerű játék folyt ezen a
n“Sea A 8- Percben Haj- böszörmény 16 , 2 13 12_43 
nal megszerezte Egyeknek a ^ 13 12 43

1 ---- - —X.ezetésí’ melyet a 31. percben ,„Segyzés: A *-Bai jelölt csapa-
Varadi, illetve Horvath, Kiss Kapus kiegyenlített A győztes t - . ?gy"eg>’ a **-gai jelölttől két 
és Czirják. - Ifjúsági: Hajdú- ------- ---------- :-------- —----- — büntetőpont levonva.

A vv     kZOVU. L-ÓCtpAU-
dó játék folyt ezen a mérkőzé­
sen, a sárándi kapus igen gyen­
ge teljesítményt nyújtott. A 
gólokat Varga 2, Tóth. Józsi és 
Nagy, illetve Csuka szerezték. 
Kitűntek: Fazekas, Józsi,

13. Földes*
14. Sáránd
15. Egyek**
16. Berek-

16
16
16
16
16
16
16
16

3 38—17 25 
2 33—21 24
4 26—19 22
5 36—22 19 
4 25—16 18
6 26—23 18 
4 23—25 18 
6 25—24 17
6 24—25 17
7 37—31 15 
6 19—20 15
8 23—24 13 
8 32—33 11

1 11 23—42 9
2 11 16—31 6

nánási Szellőző—Sáránd 5—1 
(4-1)

Nagyrabei Petőfi—Hajdudo- 
rog 2—2 (1—1). Nagyrábé, 200 
néző, vezette Topa. Változatos 
küzdelem, kemény játék jel­
lemezte a mérkőzést. A veze­
tést a 10. percben Hajdúdorog 
szerezte meg Orosz II. révén, 
melyet két perc múlva Sápi 
11-esből kiegyenlített. A 65. 
percben Prepuk M. újból a 
vendégeket juttatta vezetéshez, 
de a 75. percben Nagy egyen­
lített. Igazságos eredmény. 
Jók: Nemes, Turuczkai, Végh, 
illetve Orosz I., Prepuk J., Me­
zei és Orosz II. — Ifjúsági: 
elmaradt.
Csökmő—Hajdúböszörményi 

Gépjavító 1—0 (0—0). Csökmő, 
300 néző, vezette Dobozi. Vál­
tozatos, kemény, színvonalas 
küzdelem folyt a pályán. A 
helyzetek alapján a Gépjavító 
közelebb állt a győzelemhez, 
viszont a 84. percben Fehér 
öngólt vétett, így a hazaiak 
győztek. Kitűntek: Chéna, 
•lágy, Szarka, Koór, illetve 
Szarka, Varga, Virágh és Sza- 
00 Ifjúsági: Hajdúböször­
ményi Gépjavító—Csökmő 6—1 
(2—0).

Hosszuháti MEDOSZ—D 
Téglagyár 3—1 (1—1). Debre­
cen, 100 néző, vezette Kiss F.

pályán kemény mérkőzés.

Szovjeíunió és Svédország 
még nem vesztett pontot
A jégkorong - világ ba jn okság A- 

soportjában az eddig lejátszott 
yolc mérkőzés után már csak a 
Mvjetuniő és Svédország áll 

P ntveszteség nélkül. Az Egyesült 
ni, elIen győztes szovjet csa- 
Pat golaránya Is parádés: 29:5.

A világbajnokság áiió«m

■■ Szovjetunió 3 3 0 0 29: 5
Svédország 

L Finnország 
Csehszlovákia 

’• Egyesült All.
*• NSZK

nrf/nnorsz^g a kevesebb vesztett 
előtt j a'aplán ^*1 Csehszlovákia

2 2 0 0 10: 7 
»2101 5:11

3 1 0 2 15:12 
3 1 0 2 9:15 
3 0 0 3 6:24

„Főpróba” a kisdobosok 
országos tornászbajnokságára

A megyei győztesek
Debrecenben bonyolították le a 

kisdobos tornászok megyei egyéni 
es csapatbajnokságát, a verse­
nyen kilenc leány- és négy fiűcsa- 
pat vett reszt. Lényegében „fő­
próbának" is tekinthettük e baj­
noki versenyt, ugyanis április 9- 
en Debrecenben került sor az első
sáTra803 kÍf°bOS tornászbajnok- vészért'Ttcaf1'iskola P°Krizsai *f‘ 
safírs. amelven HaiHn-Rihar ion. rí7coí a t,*-^^_ ^•

53, 5. Másíts Júlia (Bányai) 51.9, g. 
Czibere Ilona (Dózsa) 51.9.

Fiúk.
Csapatban megyei bajnok: Bocs­

kai ált iskola (Szabó, Major. Mol­
nár. Molnárfi — testnevelő: dr. 
Kasza Lajosné) 81.1 pont, 2. Fü-

ságra. amelyen Hajdú-Bihar leg­
jobbjai is részt vesznek.

A lezajlott megyei bajnokság 
biztató volt az országos bajnokság 
tekinteteben is, hiszen mind a lá­
nyok. mind a fiúk közül többen
^en ... T13.®38 Pontszámokat értek 
el. több ízben is 9 pontnál maga­
sabbra értékelték a pontozók a 

§kísebb tornászok gyakorlatait. 
A lányoknál derecske! siker szü­
letett. a fiúknál a Bocskai vitte el 
a pálmát.

A megyei kisdobos tornászba] 
nokság eredményei.

Lányok.

Csapatban megyei bajnok: De 
recskei 2. sz. ált. iskola (Rápolti. 
Vida. Fogarasi. Sós, Papp — test­
nevelő: Németi Tibor) 80.4 pont. 2 
Bányai Júlia ált iskola (Hunyadi 
Nemes. Másíts. Nagy. Vincze — 
testnevelő: Bagdi Sándorné) 79.2 
pont. 3. Derecske! 1. sz. ált. isko- 
-a (Pankó, Fegyvernek!. Csiszár 
Bene. Szutori — testnevelő: Sze­
nnán. Istvánná) 78.8 pont. 4. Dózsa 
György úti isk. 77.6 pont. 5. Kos­
suth 76.6 pont, 6. Új Elet park 
75.1 pont. 7. Berettyóújfalui 3. sz. 
alt. iskola 72,5 pont, 8. Görbeháza 
68.6 pont. 9. Nagyhegyes 61.8 pont.

Összetett egyéniben megyei baj­
nok: Kerekes Andrea (Zákány) 54.3 
2. Sós Anikó (Derecske! 2. sz. isk ) 
54.1. 3. Fésűs Mónika (Tanítókép­
ző) 53.8 4. Nagy Lenke (Bányai)

Kinek voll igaza?
Nem kísérte sok szerencse a TITÁSZ

n h irk^°nVf-Sárna?1 Játékát’ legalábbis a sé­
rüléseket illetően. Az első félidőben Kálmán
orrcsonttorest szenvedett és kórházba szállí­
tottak. Ugyancsak megsérült Konvha is aki 
szünet után nem tudott játszani. Kálmán he­
lyere beállt Bujdosó, és Konyha helyét is cse­
rejátékos akarta elfoglalni. Csakhogy őt már 
nem engedte pályára lépni Szántó játékvezető. 
Egyszerűen azért nem, mert a játékosnál nem 
volt ott a minősítési igazolványa. (Az Elektro­
mos vezetői hivatkoztak arra, hogy a mérkő­
zés kezdete előtt megvizsgálta a játékvezető 
valamennyi cserejátékos igazolását.) És miért 
nem volt ott az igazolás? Mert az Elektromos 
intézője, aki Kálmánt kórházba kísérte, a zse­
bében tartotta a könyvecskét, és magával vitte.

Kinek volt igaza? Engedhette e játszani a 
bíró a második cserejátékost, avagy nem? Az 
igaz és ez előírás a futballbírák számára —, 
hogy a mérkőzés előtt éppen úgy igazolni kell 
a cserejátékost, mint a pályára lépő csapat 
bármelyik tagját. Csakis olyan sportoló sze­
repelhet cserejátékosként, aki átesett az iga­
zoláson. Ez valóban megtörtént vasárnap. Vi­
szont a csere alkalmával csak az a cserejáté­
kos állhat be a csapatába, aki magával viszi és 
újból bemutatja igazolását. Enélkül a játékve­
zető nem engedheti pályára. Tehát a megtör­
tént esetben — a szabályok szerint — a fut- 
ballbírónak volt igaza.

Egy tanulság: Minden cserejátékos tartsa 
magánál a minősítési könyvecskéjét. így za 
vartalan lehet a csere. (f)

Krizsai A., Kovács, Tisza — test- 
nevelo: Fehér Imre) 79.3 pont, 3.

Csapókért (Szöllős, Márton, Du­
nai, Uzsoki — testnevelő: Szabó 
György) 77,3 pont. 4. Görbeháza 
72.1 pont.

összetett egyéniben megyei baj­
nok: Molnár fi Tibor (Bocskai) 54, 
2. Tóth Csaba (Péterfia) 53,6. 3.
Major Ferenc (Bocskai) 53,1. 4. Ti­
sza Sándor (Füvészkert) 53,1, 5.
Kovács Tibor (Füvészkert) 52,6, 6. 
Molnár Csaba (Bocskai) 52,3 pont.

KOSÁRLABDA

Győzött a GVSC 
és a BIISE

A kosárlabda NB II. elmúlt 
heti fordulójában győzött a 
DVSC női és a DASE férficsa­
pata. Viszont a DASE női 
együttese Salgótarjánban ki­
kapott.

Férfi NB II.: DASE—Salgó­
tarjáni Kohász 63:49 (35:20). 
Ld : Erdei 22, Balogh 10 és Be- 
recz 8.

Női NB II.: DVSC—KIS- 
TEXT 69:59 (36:25). Debrecen. 
Ld.: Szűcs 14, Dobrosi, Szilá­
gyi né 13—13, Sonkoly és Nagy­
házi 12—12. — Salgótarjáni 
Kohász—DASE 52:32 (20:17). 
Ld.: Lugosi 12, Szögeczki 7 és 
Szőke 6.

NB III. férfi: FÉTSE—Nagy- 
kállói Virágzó Föld TSE 92 84 
(59:53).

Megyei felnőtt női: DVSC 
H—Csokonai 63:16 (37:6).

Megyei ifjúsági női: DVSC 
II—Kossuth 40:3 (20:6).

MA AZ MNK-ÉRT :

Hajdúböszörmény-DVSC
A labdarúgó Magyar Népköztár- 

,sasagi K°pa hajdú-bihari selejtezői 
közül ma lesz Hajdúböszörmény- 
bea a Hajdúböszörményi Bocskai— 
DVSC mérkőzés. A találkozót dél­
után fél 4 órakor kezdik. A dr. 
Gyöngyössy, Lámer. Malmos játék­
vezetői hármas működik közre A 
Bocskainak a döntetlen is elég len­
ne a továbbjutáshoz, viszont a győ­
zelemhez is nagyobb az esélye az 
NB l. B-s csapatnak.

Debrecenben edzömérközést ját­
szik ma az MGM Vasas, amely az 
elmúlt szombaton Szegeden szép 
győzelmet szerzett. Délután 3 órai 
kezdettel az MGM nagyerdei pá- 
lyajan kerül sor az MGM Vasas— 
DASE barátságos mérkőzésre.

Jégkorong VB
Kedden újabb két mérkőzés­

re került sor Bernben az 1971. 
évi jégkorong-világbajnoksá­
gért.

Svédország--NSZK 7:2 L3:0,
2:1, 2:1)

Az északiak ezen a találko­
zón is jó játékot nyújtottak, és 
biztosan szerezték meg harma­
dik győzelmüket. (MTI)

Hajdú-Bihar 1971. évi férfi, csapatban: 1. D. Építők—Sport­
női mezei futóbajnokságát az iskola 17 pont. 
elmúlt hét végén Debrecenben 1955. évbeliek. 1300 m (25) ■ 
rendezte a megyei atlétikai 1. Oláh (D. Építők—Sportisko- 
szakszövetség. A Vidám Park la) 4:44.1, 2. Kamik (D. Épí- 
mögötti erdőrészben lebonyo- tők—Sportiskola) 4:46.5. 3. Pró- 
1 itott küzdelmeken 66 női és 58 kai (D. Építők—Sportiskola) 
férfi versenyző állt rajthoz. A 4:51.5. — Négyes csapatban: l 
versenyen a megye járásaiból, D. Építők—Sportiskola 14 pont 
városaiból vettek részt az atlé- 1953—54. évbeliek. 1500 m 
tók. (13): 1. Lipcsei (D. Építők)

Az egyes számokban biztató 5:28.9. 2. Korbeák (D. Építők) 
eredményeket értek el a leg- 6 P, 3. Nagy (D. Építők) 6:00.2. 
jobbak, akiktől a két hét múl- — Négyfős csapatban: l. D. 
va Pesthidegkúton sorra kerü- Építők 11 pont.

r\rc*7ócrrwc Kain/vircáarvrt ic íá Felnőttek. 1800 771 (8): 1. Lá-

1953—54. évbeliek. 5000 m 
(18): 1. Szilágyi (D. Építők) 
17:13.4, 2. Fülöp (DVSC)
17:16.8,3. Keresztúri (D. Épí­
tők) 17:23.4. — ötfős csapat­
ban: 1. D. Építők 24 pont.

Felnőttek.
5000 m (5): 1. Sári E. (DVSC)

15:34, 2. Mester (D. Építők)
16:01.8, 3. Tóth B. (DEAC) 
17:02.8. — Ötös csapatban:
Részvevő nem volt.

10 000 m (7) : 1. Orosházi (D. 
Építők) 34:08.4, 2. Suba
(DVSC) 35:30.8, 3. Sütő (D. 
Építők) 35:35.6. — Háromfős 
csapatban: 1. D. Építők 9 pont.

Aradi János, a megyei szakszövetség elnöke átadja az első 
helyezett Havasnak a díjat (Sárkány László felv.)

IN
SZINKRONSZEMLE MŰSORA:

APOLLO moziban 17.30 órakor • 
ünnepélyes megnyitó után HArem 
A SIVATAGBAN. Szovjet film.

20 órakor: ECCE HOMO, HO- 
MOLKA. Csehszlovák film vígjáték 
A művészeket bemutatja Tamási 
Eszter tv-riporter. Színész vendé­
geink: Farkas Antal, Sándor Iza.

MŰVÉSZ moziban tv-filmek be­
mutatója:

15 órakor: GYILKOSOK. Ameri­
kai film.

17 órakor: VÉR FOLYT A 
BLENDINGS KASTÉLYBAN Nyu­
gatnémet film.

19 órakor: JÚLIA KISASSZONY 
Svéd film. A művészeket bemutatja 
Kovács P. József tv-riporter.

Futó műsoraink:

noAfvmA,HDR^G1AM! Magyar film 
Lio’ -Xi“ ' 6’ /<9' ap°LLÖ de.

mÉtAeorRA- !%nT ango1 fi,m <14>

NEM ÉR A NEVEM. Színes ma- 
?ya2r tilmvigjáték. víg de. % io,

A JAPAN FELESÉG. Színes 
szmkromzált olasz film. Hungá­
ria V<6, 'A8 8

^ÍHHÁZ
Csütörtökön 7-kor Tosca, Ma- 

rothi pedagógus bérlet l—2. Pén­
teken 7-kor Parasztbecsület, Spa­
nyol rapszódia, Erkel bérlet.

lő országos bajnokságon is jó 
eredményeket és helyezéseket 
várunk. A nőknél Lázárnak 
nem volt olyan ellenfele, aki 
megszorította volna. Jó ered­
ményt ért el Lipcsei és az 
újonc Havas, aki mindhárom 
idei mezei versenyen győzött. 
A férfiaknál elsősorban Oros­
házi (10 000 méteren) és Sári

zár (D. Építők) 6:49.8, 2. Szécsi 
(DVSC) 7:25.4, 3. Verpeléti (D. 
Építők) 7:29.4. — Háromfős
csapatban: 1. D. Építők 9 pont.

Férfiak.
1956. évbeliek. 3000 m (18): 1. 

Nagy (D. Építők—Sportiskola) 
10:10.2, 2. Kiss (DASE) 10:14.4,IldZ.1 tiv vvv iiLGLGicu; oaii iu.iu.6, xvibb (J 1U .14.%

(5000 méteren) ért el igen jó 3. Sári L. (D. Építők— Sportis-
; /J ón Ir/il o \ 1 D ■ 1 zl Q A7 A ~ —időeredményt

A megyei mezei egyéni és 
csapat futóbajnokságon az
alábbi eredmények születtek 

Nők.
1956. évbeliek. 1000 m (20 

részvevő): 1. Havas (D. Épí­
tők—Sportiskola) 3:48.5, 2. Bt- muea ju. r,puoK—üportisKo- 
ró (D. Építők—Sportiskola la) 14:51. — Négyfős csapat- 
3:50.4, 3. Nagy (D. Építők— ban: 1. D. Építők—Sportiskola 
Sportiskola) 3:51.5 — Négyfős

kola) 10:14.8. — Négyes csa­
patban: 1. D. Építők—Sportis­
kola 16 pont.

1955. évbeliek. 4000 m (10): 1. 
Antal (D Építők—Sportisko­
la) 14:07, 2. Kádas (D. Épí­
tők—Sportiskola) 14:28.2, 3.
Albert (D. Építők—Sporti’sko-

16 pont.

Nagyon szomorú szívvel tudat- 
drága jó édesanyánk, 

agyanyánk, anyósunk és jó ro­
konunk,

NÉMETH LASZLÓNÉ 
Grün dl Mária 

tyógyszerész özvegrye
^ éves korában, rövid betegség 
. an 8!hunyt. Temetése pénte- 

március 26-án 13 órakor lesz 
* Köztemető I o. ravatalozóiá- 

*' 12 evangélikus egyház szer- 
^tása szerint.

A gyászoló család 
h®kás. Baross ti ia 

^.^vétlátogatások mellőzését

Mély fájdalommal tudatjuk, Mély fájdalommal tudatjuk.
hogy drága jő férjem, szeretett hogy szeretett testvérem, sógor-
jó apánk, nagyapánk, dédnagy- nőnk és jó rokonunk,
apánk, testvér, sógor és jó ro-
konunk. ÖZV. KOLOZSVÁRI JóZSEFNÉ

HASS JÓZSEF Sárközi Ilona
nyugdíjaséletének 63. évében rövid, de sú-

lyos szenvedés után elhunyt. 69 éves korában, rövid szenve-Kedves halottunk földi maradvá- dés után elhunyt. Temetése f hónyalt f. hó 26-án, pénteken dél- 26-án, pénteken déli 12 órakorelőtt 11 órakor helyezzük örök lesz a Köztemető I. o. ravatalozónyugalomra a Köztemető I. ősz- terméből, a ref. egyház szertár-
tályú ravatalozójából, polgári tása szerint.
szertartás szerint.

Bánatos felesége A gyászoló család
és a gyászoló család

Lakás: Zádor u. 27. Lakás: Kinizsi u. 100.

BUDAPEST

9.05—9.30 Iskolatévé. 9.30 Műsor­
ismertetés. 9.31 Delta. Tudományos 
híradó. 9.55" „Ne zavarjon, kérem!” 
10.20 A legkisebb szerep. 10.45 Nó­
taszó. 11.10—11.35 Az elnémult fa­
lu. Dokumentumfilm. 14.05—15.30 
Iskoiatévé. 16.50 Irány az egyetem! 
Előkészítő a felsőfokú felvételi 

I vizsgákra. 17.33 Műsorismertetés. 
17.35 Hírek. 17.40 „Tapsifüles.” 18.20 
Radar. Ifjúsági érdekvédelmi mű­
sor. 18.50 Film, film, film . .. Szov­
jet rajzfilm. 19.10 Reklámműsor. 
19.15 Esti mese. 19.25 Szünet. 19.30 
Tv-híradó. 20.00 Bors. Kalandfilm­
sorozat. Az attasé. 21.00 Jágkorong- 
világbajnokság. Szovjetunió—Cseh­
szlovákia mérkőzés közvetítése 
Bernből. Kb. 21.40 Tv-híradó, 2. 
kiadás.

POZSONY

16.05 Hírek. 16.10 Fair play. Sport- 
magazin. 11.55 Légié Arsenal—At- 

I letico Madrid labdarúgó BEK- 
mérkőzés. A szünetben esti mese 
19.00 Tv-híradó. 19.25 Időszerű kér- 
dések. 19.40 Dalok. 19.55 Csehszlo- 

I vákia Szovjetunió jégkorong-vi- 
lúgbajnokság. A 2. szünetben tv- 
hiradó 22.15 Tv-híradó.

BUKAREST

17.00 Pionírok és iskolások mű- 
sora. 18.20 A legkisebbeknek. 19.00 
Politikai műsor. 19.10 Filmarchí­
vum. 21.15 A párizsi kommün év- I feldúlójáról.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Hajdú és Szabolcs éle­
téből — Vujicsics: Alföldi képek —

, Fiatalok az üzem életében — 
Tánczene.

"AJDC-BIHARI NAPLÓ — A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Paliás Imre — Szerkesztőség: Debrecen, Tóth falusi tér 10. — Telefon: 12 140, nyomdai Ogye- 
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Aranygyűrű» fényképészek
Húszéves a Debreceni Művészi Fotó Ktsz

Szobrászgép
Egerben

Húsz esztendővel ezelőtt, 1951- 
ben, az országban az elsők között 
Debrecenben megalakult a fényké­
pészek kisipari termelőszövetkezete. 
Huszonkét fényképész lépett szövet­
ségre, s kezdték meg működésüket,

négy műteremben. Jelenleg közel 
nyolcvan tagot számlál a szövetke­
zet, s tizennégy részlegben végzik 
szolgáltatásaikat Hajdú-Bihar me­
gye területén. Míg 1951-ben egymil­
lió forintot forgalmazott a szövetke-

A külföldi ösztöndíjas tanulmányutakról
Jelenleg mintegy 25 európai, amerikai, 

afrikai és ázsiai országgal van kétolda­
lú megállapodásunk, amelyek alapján 
évenként mintegy ezer szakember utaz­
hat két héttől egy évig terjedő időtartamú 
tanulmányutakra. Az ösztöndíjakat vala­
mennyi tudomány- és művészeti ág kép­
viselői igénybe vehetik, természetesen az 
egyes megállapodások előírásainak, fel­
tételeinek figyelembevételével. Többek 
között Franciaország, Olaszország, In­
dia, Japán, az Egyesült Arab Köztársa­
ság és Kuba is szerepel azoknak az or^ 
szágoknak listáján, amelyekbe magyar 
szakemberek tanulmányutakra utazhat­
nak.

Az egyes országokban megpályázható 
tanulmányutakat és a pályázati feltétele­
ket részletes tájékoztató tartalmazza, ame­
lyet az Országos Ösztöndíj Tanács tit­

kársága a napokban küldött meg vala­
mennyi minisztériumnak és főhatóság­
nak. A részletes tudnivalókról a főható­
ságok nemzetközi kapcsolatokkal foglal­
kozó főosztályainál, illetve a miniszté­
riumok hivatalos közlönyeiből tájékozód­
hatnak az érdeklődők.

A pályázatok elbírálásakor általában 
előnyben részesülnek azok, akik az or­
szág legfontosabb népgazdasági, tudomá­
nyos, kulturális célkitűzéseivel egybeeső 
témák kutatásához kérik az ösztöndíjat.

A pályázatokat a részletes szakmai 
indoklással és a munkahelyek jóváhagyá­
sával a főhatóságokhoz kell benyújtani, 
ahonnan legkésőbb július 31-ig eljuttat­
ják az Országos Ösztöndíj Tanácshoz. A 
kérelmeket szeptembertől kezdődően fo­
lyamatosan bírálják cl, s a döntésről az 
ösztöndíjasokat írásban értesítik.

zet, addig 1970-ben éves munkájuk 
értéke meghaladta a hétmillió fo­
rintot.

A szövetkezet jubileumi ünnepsé­
gét kedden délután tartották. Fe- 
renczi Gyula, a szövetkezet elnöke 
jutalmakat adott át az élenjáró dol­
gozóknak.

A szövetkezet huszonkét alapító 
tagja közül tízen ma is a szövetke­
zetben dolgoznak. Hűséges munká­
juk elismeréseképpen a' szövetke­
zet vezetősége részükre jubileumi 
aranygyűrűt ajándékozott. Arany­
gyűrűt kapott dr. Iklódy Jánosné, 
Szegedi Györgyné, Süli Andorné, 
Szemcsék Jánosné, Sikorszki Re­
zsőn é, Makai Éva, Horváth István, 
Fitori Ambrus és Ferenczi Gyula.

Évek óta foglalkozik a 
Heves megyei Bútoripari 
Vállalat stílbútorok ké­
szítésével. Faszobrászaik 
többségét saját idős mes­
tereik képezték ki tehet­
séges ipari tanulókból. 
Rajtuk kívül fél éve egy 
Olaszországból behozott 
szobrászgép is dolgozik a 
faragásokon. A szerkezet 
bonyolult ornamentikájú, 
kecses vonalú barokk 
mintadarabokat letapo­
gatja, és egyszerre több 
példányban lemásolja- 
Képünkön: munkában a 
szobrászgép.

(MTI-fotó: Kunkovács 
László felvétele)

Nyíregyházi tasakos tej Debrecennek
Sokan szóvá tették, hogy Debrecenben nem mindenütt lehet kapn, a 

megkedvelt tasakos tejet. A Naplóban megjelent panaszra a Hajdú-Bihar 
megyei Tejipari Vállalat részéről most közölték, hogy a debreceni üzem­
ben tasakos tejet gyártó gép nincs. Eddig is a berettyóújfalui tejporgyár­
ban egy hazai gyártású, kis teljesítményű géppel tasakolták a Debrecen­
be kerülő kétezer liter tejet. ígéret hangzott el. hogy Debrecen is kap egy 
gépet, de ez még nem vált valóra. így a vállalat jelenleg Nyíregyházáról 
szállítja Debrecenbe a tasakos tejet.

krónika-

Kiállítás a házi kertek növényvédelméről
A házi kertek növényvédelmével 

kapcsolatos kiállítást nyitnak meg 
március 25-én Debrecenben, a ME- 
TESZ Kossuth utcai székházában. 
A három napig nyitva tartó kiállí­
táson a látogatók megtekinthetik a 
legújabb kis teljesítményű — közte 
japán gyártmányú — permetezőgé­
peket, azokat az új szereket, ame­

lyek eredményesen használhatók a 
védekezésnél.

A növényvédelmi napok kereté­
ben 25-én dr Sándor Ferenc az üze­
mi növényvédelem helyzetéről és 
fejlődésének irányáról, Kovács Vik­
tor pedig Hajdú-Bihar megye 1970 
évi növényvédelmének eredményei­
ről és az 1971. évi feladatokról tart 
előadást.

Sarkköri burgonya
A Szovjet Össz-szövetségi Nö­

vénytermesztési Kutatóintézet 
sarkköri kísérleti állomásán — a 
Kola-félszigeíen — több burgonya­
fajtát nemesítettek ki. Ezek, mint 
pl. a gyorsan érő és fagyálló „Ko­
rai Hibini”, magas terméshozamuk­
kal máris felkeltették a kolhozok 
és szovhozok vezetőinek figyelmét.

Az említett burgonyafajta sark­
köri viszonyok között kedvezőtlen

időjárás esetén is 12—13 tonnát te­
rem hektáronként, ha jó az idő, 
ennek a kétszeresét is.

A burgonya termesztés csak egy 
ága a sarkköri növénytermesztés­
nek, amely az utóbbi húsz évben 
rendkívül sokat fejlődött ezen a 
vidéken. Ma már az ottani kolho­
zok és szovhozok saját termésű 
friss zöldséggel, káposztával, korai 
burgonyával látják el a helyi la­
kosságot.

Megyei fodrászverseny 
eredményei

A Debreceni Fodrász Ktsz vasár­
nap tartotta meg Debrecenben, a 
Fegyveres Erők Klubjában a me­
gyei fodrászversenyt. Szép számú 
közönség előtt mutatták meg a fod­
rászok, e a kozmetikusok, mennyit 
fejlődtek szakmailag a legutóbbi 
hasonló rendezvény óta — írja Em­
ber Sándor, a szövetkezet elnöke. 
A versenyen képviseltette magát 
Hajdúszoboszló és Berettyóújfalu is, 
sőt megfigyelőkként más megyék is 
ide küldték szakembereiket.

Huszonkét női, s ugyancsak hu­
szonkét férfifodrász versengett a 
legjobb helyezésekért. Végülis a fér­
fi számban angol hajnyírásban az 
első Bodó János, a második Pinczés 
László, a harmadik Szanyi István 
lett, míg a szabadon választott mo­
dern hajnyírásban Bodó János, 
Nagy Tiborné és Erdei Mária bizo­
nyult a legügyesebbnek. A legszebb 
női nappali frizurát Tőgyi Gyula, 
Oláh Beatrix és Máté Lászlóné ké­
szítették, míg a koktélfrizura kate­
góriában Oláh Beatrix, Tőgyi Gyu­
la és Varga Andrásné fésülte a leg­
szebb hajakat. Végezetül pedig a 
művészi női frizura kategóriában 
hirdettek eredményt: első Tőgyi 
Gyula, második Oláh Beatrix, har­
madik pedig Varga Andrásné lett.

A fodrászverseny közben a Deb­
receni Minőségi Szabó Ktsz mutatta 
be legszebb tavaszi-nyári ruhamo- 
delljeit.

Aranybárány1

Jó aklimatizálódás és nagy pro­
duktivitás jellemzi az elmúlt évek­
ben a dél-kazahsztáni merinót. Az 
új fajtáról valóban aranygyapjút 
nyírnak: a mintegy 40 kilogramm 
élősúlyú juhok ugyanis 24 kiló vé­
kony fésűsgyapjút adnak. Ez a 
mennyiség 12 minőségi öltöny anya­
gának elkészítéséhez elegendő.

A kiváló dél-kazahsztáni merinó 
már ötmilliós hatalmas nyájat al­
kot Az úi ötéves tervperiódusban 
az új fajta széles körű elterjedésé­
re számítanak. A dél-kazahsztáni 
merinó kitenyésztésében részt vevő 
nemesi tők és mezőgazdasági szak­
emberek elismerésül tavaly Állami 
Díjat kaptak.

1971. március 24., szerda

Névnap:Gábor

A Nap kél: 5.41-kor 
nyugszik: 18.01-kor

A Hold kél: 5.30-kor 
nyugszik: 15.06-kor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szerda 
estig: felhőátvonulások, szórványo­
san előforduló futó esővel, havas­
esővel, hózáporral. Az erős, több­
felé viharos északnyugati, északi 
szél lassan mérséklődik. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
szerdán: 5—10 fok között. (MTI)

A Hajdúsági Termelőszövetkeze­
tek Területi Szövetsége rendezésé­
ben tanácskozást tartottak a tag­
szövetkezetek főkönyvelői és a szö­
vetség szakemberei. A résztvevők 
megvitatták a vállalati számlarend, 
az elszámolási egységárak kialakí­
tásával és a még tervezetben ren­
delkezésre álló mezőgazdasági 
számlakeretben foglaltakkal kap­
csolatos tennivalókat. A megbeszé­
lésen tájékoztató hangzott el a ter­
melőszövetkezetek középtávú tervé­
nek elkészítéséről.

KEDDEN Székesfehérvárott meg­
kezdődött a rádió- és tévészerelők, 
valamint az elektronikai műszeré­
szek versenye. Az ország minden 
részéből 21 rádió- és tévészerelő 
tanuló, valamint 17 elektronikai 
műszerésztanuló nevezett be a ver­
senyre.

Üj legeltetési biztosítást vezetteti 
be, melynek értelmében nagyobb 
kártérítési összegeket állapítottak 
meg. Az új biztosítás a legeltetési 
bizottságnál vagy a termelőszövet­
kezeteknél a fűbérrel együtt fizet­
hető be.

ÉVFORDULÓNAPTÁR

TELEKI LÁSZLÓ. Százötven év­
vel ezelőtt, 1821. március 24-én halt 
meg — 57 éves korában — Teleki 
László író és költő. A Szirákon, gró­
fi családból származott Teleki egye­
temi tanulmányait Bécsben és Göt- 
tingenben végezte. Amikor nyugat­
európai tanulmány út járói 1787-ben 
hazatért, néhány évig az erdélyi 
kormányszéknél tisztviselősködött. 
1792-től az Erdélyi Királyi Tábla. 
1819-től pedig a Hétszemélyes Táb­
la bírája volt. Az 1820-as években 
elnöke volt a Tudós Társaság elő­
készítő bizottságának: páratlan gaz­
daságú könyvhagyatéka — felesége 
és József fia ajándékaként — a Ma­
gyar Tudományos Akadémia könyv­
tárának alapja lett. Maga is foglal­
kozott szépirodalmi tevékenységgel, 
s kitartóan szorgalmazta a magyar 
nyelv művelését. Fő irodalmi mű­
vének címe is ez: A magyar nyelv 
előmozdításáról buzgó esdeklései 
(Pest. 1806).

Nem adnak ki újabb gázpalackra 
engedélyt, csak előjegyzéseket fo­
gadnak el a következő évekre a te­
rületi gázszolgáltató vállalatok. A 
palackos gázt használók száma már 
elérte az 1 300 000-et. Üj gázpalack­
töltőket kell építeni ahhoz, hogy 
1975 végéig újabb 300 ezer háztartás 
kapjon palackos gázt.

A Biharnagy bajomban tartó 
egészségügyi hét keretében kedden 
„A gyermekek egészségéért” cím­
mel tartottak rendezvényeket. Dél­
előtt Mészáros László rendőr alez­
redes vezetésével KRESZ-vetélkedő 
volt az iskolásoknak, majd ezt a 
Nagy Mihályné által vezetett egész­
ségügyi szellemi torna követte. Dél­
után dr. Lakos Tibor főorvos tar­
tott értékes előadást felnőtteknek az 
ifjúság szexuális neveléséről.

Tisztességtelen verseny
A HERBARIA Országos Gyógy­

növény- és Selyemgubó-forgalmi 
Szövetkezeti Vállalat, mint felperes, 
a HUNGARODROG Gyógynövény­
termelő és -értékesítő önálló Kö­
zös Vállalkozás (Tatabánya) ellen 
pert indított tisztességtelen ver­

senytől való eltiltás és kártérítés 
címén.

A tatabányai városi bíróság, jog­
erős ítélettel, a HUNGARODROG 
vállalatot a gyógynövények felvá­
sárlásától eltiltotta és kártérítés 
megfizetésére kötelezte, (x)

A szakmunkások touabbtanulősőröl
A művelődésügyi miniszter utasí­

tást adott ki a szakmunkásképző is­
kolát végzett dolgozók szakközépis­
kolai tanulmányainak folytatását 
elősegítő tanfolyamok szervezéséről 
és működéséről. A tanfolyam célja, 
hogy az emelt szintű „B” tagozatot 
végzetteknek segítséget nyújtson a 
továbbtanuláshoz a dolgozók szak- 
középiskolájának harmadik osztá­
lyában : s hogy a hagyományos „A” 
tagozatot végzetteket felkészítse a 
szakközépiskola második osztályába

történő felvételhez szükséges kü­
lönbözeti vizsgára.

Előkészítő tanfolyam legalább 15 
jelentkező esetén szervezhető. Az 
„A” és „B” tagozatot végzetteket 
külön-külön csoportban kell oktat­
ni. A tanfolyamra — önkéntes je­
lentkezés alapján — az vehető fel, 
aki a szakmunkásképző iskola „A” 
vagy „B” tagozatát sikeresen elvé­
gezte. Felvehető az is, aki a jelent­
kezés^ időpontjában a szakmunkás- 
képző iskola utolsó évfolyamát vég­

zi. ha a szakközépiskolai felvételhez 
előírt egyéb feltételeknek megfelel, 
.és felvételét a szakmunkásképző is­
kola igazgatója javasolja.

A miniszter úgy intézkedett, hogy 
a foglalkozásokat munkaidőn kívül, 
a jelentkezők munkaidejének figye­
lembevételével kell tartani. A tan­
folyam időtartama a hagyományos 
tagozatot végzettek számára 20 hét 
az emelt szintű tagozatot végzetteké 
pedig 36 hét.
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HELYREIGAZÍTÁS. A Napló 
március 23-i, keddi vezércikkének 
címe sajnálatos nyomdahibával je­
lent meg. A vezércikk címe helye­
sen • „Fél évtized tükre.”

Mintegy 1000 mezőgazdasági 
nagyüzem, főleg termelőszövetkezet 
részére a Keszthelyi Agrártudomá­
nyi Egyetem számítóközpontot lé­
tesítenek, melyet a gazdaságok fel­
használhatnak üzemi döntéseikhez, 
tervkészítéseikhez. A számítógépei 
12 szakemberből álló csoport kezeli 
majd.

A forradalmi ifjúsági napok kere­
tében ünnepi taggyűlést tartottak a 
napokban a Baromfiipari Országos 
Vállalat debreceni gyáregysége 
Tóthfalusi Sándor KlSZ-szervezeté- 
nek. tagjai. A fiatalok a gyűlésen 
vendégül látták Babos Janosnét, 
Tóthfalusi Sándor nővérét, valamint 
vállalatuk gazdasági vezetőit — írja 
Sarkady Gyuláné.

A TIT képzőművészeti szakosztá­
lyának meghívására hétfőn Debre­
cenben járt dr. Végvári Lajos tan­
székvezető egyetemi tanár, ismert 
Munkácsy-kutató, számos képző­
művészeti könyv szerzője, s tartott 
vetített képekkel illusztrált elő­
adást, elemezve a reneszánsz és mo­
dern képeket, szobrokat, műalkotá­
sokat.

„A házikertekben telepíthető sző­
lő- és gyümölcsfajták kiválasztása." 
A Debrecen Városi Tanács V. B. 
mezőgazdasági osztálya és a TIT ag- 
várszakosztálya közös rendezésében 
indított: előadássorozat egyikeként 
szerdán este öt órai kezdettel hang­
zik el szákelőadás Debrecenben, a 
Vörös Hadsereg úti Csokonai klub­
ban.

A Közmű- és Mélyépítő Vállalat 
év végéig folyamatosan, négy ütem­
ben lezárja az átmenő forgalom elől 
Debrecenben a Csapó utcát. Az el­
ső ütemben kedden már lezárták az 
említett utca Rákóczi—Berek utca 
közötti szakaszát: tehát a lezárt út­
vonalon tilos az átmenő forgalom 
célfuvarokkal azonban be lehet haj­
tani.

KRESZ-vetélkedő volt vasárnap 
Hajdúszoboszlón a. művelődési köz­
pontban — írja tudósítónk Gönczi 
László, A vetélkedő első helyezettje 
Tani Sándor a 3. számú általános 
iskola tanulója lett, míg a második, 
harmadik helyezést Kincses Béla (*• 
számú ált isk.). illetve Nagy Sándor 
(1 számú ált. isk.) érte el.

A debreceni borpiac forgalma 
igen megélénkült, amit bizonyít a/, 
a tény, hogy az Eger—Gyöngyös vi­
déki Állami Pincegazdaság debre­
ceni kirendeltségétől az elmúlt hó­
napban 2600 hektoliter palackozott 
bort adtak ki A hordósbor fogyasz­
tása csökken, egyre nagyobb az 
igény a palackozott borok iránt

Aradványpusztán a tanyai vásár
napok rendezvénysorozatának eg>*
keként Kerekes Antallal, a Mag>af 
Szocialista Munkáspárt Debreceni 
Járási Bizottságának első titkárába 
találkozhatnak a tanyasi emberek, 
beszélgethetnek el vele vasárnap 
napjaik eredményeiről, gondjairo •

Az oldalt összeállította: 
Román Dénes
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